

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS pts. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

TRES CELEBRACIONES

GOYA, DURERO Y SCHUBERT

La humanidad culta se percibe a conmemorar este año con la adecuada pompa y brillantez, el centenario de la muerte de tres grandes artistas: nuestro Francisco de Goya, Alberto Durero y Francisco Schubert. Goya falleció en Burdeos el 16 de Abril de 1828; Durero, el 6 de igual mes de 1528, y el autor de los "Momentos musicales", el 19 de Noviembre de 1828.

La importancia y significación de estas conmemoraciones es, a pesar del adelanto de los tiempos, tan ostensible como necesario y útil. Realizan, especialmente, respecto de la masa, una obra de divulgación cuando no de revolución. En nuestro país, sobre todo, existen muchas famas "de oídas", lo mismo preteritas que presentes, que, por sustentarse en simples referencias rutinariamente transmitidas, ni engendran el dinamismo de la convicción ni imbuven ese orgullo cívico indispensable para determinar emulaciones y difundir entusiasmos colectivos. ¿Cuánta gente, que ha "oído" hablar de Goya, conoce, aun en parte, su obra? Acordémonos de que el gran poeta Zorrilla, tan popular en su tiempo, buena parte del público le confundía con el no menos popular político Ruiz Zorrilla. Mil veces se quejó de estas "distracciones" el propio autor de "Don Juan Tenorio". En Madrid hay estatuas y monumentos de hombres célebres a quienes no reconocieron muchos de los españoles que se emboban admirando sus levitas de bronce o los angelitos que revolotean en su torno. Es precisa una intensa y perseverante labor pedagógica, social y aun municipal para que los que "han oído campanas sepan donde repican. Porque ya va siendo hora de acabar con el absurdo espectáculo de que se cante a troche y moche la gloria de un libro como el "Quijote", en un país cuyas cuatro quintas partes no han tenido todavía la curiosidad y el gusto de leerlo... A Goya, uno de los pintores nacionales de más universal renombre, se le está preparando, con el concurso del Estado, un homenaje que aspira a ser grandioso. A juzgar por algunos nombres, sólidamente autorizados, que figuran en la Comisión oficial designada, esperamos que esta vez el talento neutralice las desfachateces de la periferia y del similar. Goya, con sus lienzos maravillosos y sus dibujos embrujados, tan fuerte, tan característico, tan varío, amigo de reyes, duquesas y de toreros y taberneros, conquistó y sigue conquistando fuera de España esas ardientes admiraciones que en vano pretenden cosechar otra laya de figuras. Si en el extranjero se cree aún en nuestra vitalidad y valimiento, es gracias a nuestros artistas, muchos de los cuales arrebatan la incondicionalidad casi tanto como nuestros lidiadores y danzarines.

En cuanto a Alemania, tan celosa de sus hijos esclarecidos, no omite esfuerzo alguno para que Alberto Durero, el formidable grabador y retratista, y Franz Schubert, dulce y adorable genio musical, digno hermano de Mozart y de Beethoven, sean una vez más aclamados como se merecen. Y ello sólo se efectuará en su país, sino en todo el mundo. Los hombres de excepción vienen a ser como fuerzas impetuosas que se desbordan y rebasan el dique, más político que material, de las fronteras. En el presente se trata, además, de artistas excelsos que, por no haber utilizado para sus creaciones sino colores y sonidos, aseguraron la universalidad de su nombradía.

Ante cuadros como "La familia de Carlos IV", o "La fiesta del Rosario", de Durero—que fué conducido a hombros, como una reliquia, por los contemporáneos del pintor—se agrupan y enfervorizan todos los hombres, sin distinción de procedencias ni latitudes. Por lo que respecta al compositor Schubert, jojalá pudiéramos extasiarnos todos por igual con Shakespeare, con Schiller, con Cervantes, entendiéndolos en su idioma nativo, como nos es posible, en cualquier momento y en no importa qué tierras, aplaudir la conmovida grandeza de una "sinfonía incompleta" o la lírica efusión de un "Impromptu".

Schubert, Durero, Goya, son, como tantos otros semidioses de su talla, ornato y honra de la humanidad; de esta humanidad que, todavía, urde guerras, y tunde y escarnea a los Quijotes, y despilfarras energías y dineros para exaltar la fuerza bruta, mientras las otras fuerzas, menos evidentes, aquellas que fluyen del corazón, se pierden o se malogran en silencio, preteridas o vejadas. Enaltecer la memoria de estos creadores de belleza, sin recordar su oriunde, constituye una obligación que tanto dignifica como consuela. En el mundo del arte—mundo donde sus criaturas viven acendradamente hincadas de rodillas—no hubo jamás hitos divisores, ni medianerías hostiles, ni aduanas rivales. Por eso esta zona libre, infinita, hospitalaria, se asemeja tanto a esa otra azul y luminosa que geógrafos y creyentes llaman, a la par, cielo.

E. RAMIREZ ANGEL

(Prohibida la reproducción).

NOTAS MILITARES

La entrega del nuevo cuartel del general Muñoz Cobo

Ayer, como teníamos anunciado, el contratista de las obras del nuevo cuartel del general Muñoz Cobo, don Sebastián Nieto, donde se alojarán las fuerzas del Regimiento de Albuera, hizo la entrega del edificio a la Comandancia de Ingenieros.

A la recepción asistieron el teniente coronel don Francisco Vidal, en funciones de general inspector al servicio de la séptima Región; comandante don Ricardo Aguirre; el comisario de guerra, don José Santos y el capitán don Fernando González Amador.

Hoy se hará la entrega a la plaza, para que ésta, a su vez, la haga al Regimiento.

NOTAS DEL RECTORADO

Certificaciones

Al decano de la Facultad de Ciencias, se remiten las certificaciones académicas oficiales de los alumnos don Francisco Pérez Mollas, E. Meléndez Rico y Felipe Requejo del Amo, procedentes de la Universidad de Murcia.

—A la misma autoridad académica, de la Facultad de Medicina, las de don Joaquín Blanco, procedente de la Universidad Central.

—Al decano de la de Filosofía y Letras, las de don Jaime M. Freire, procedente de la Universidad de Santiago de Compostela.

Recibos

Al decano de la Facultad de Medicina, se envía recibo de haber sido entregado su título de practicante, remitido por la Sección Administrativa de Cáceres, a don Juan Hoyas.

—Al decano de la Facultad de Derecho, idem el de don Antonio Sánchez

de Luna, remitido por la Sección Administrativa de Logroño.

Extracto de expediente

Del decano de esta última Facultad, se solicita el extracto del expediente académico de don Angel M. Bárcena, que solicita le sea expedido su título de licenciado.

A la Diputación provincial de Salamanca, se envía la relación del personal docente y administrativo que presta sus servicios en esta Universidad.

CONCESION DE UNA CRUZ

HOMENAJE A DOÑA NATIVIDAD CALVO MCNTEALEGRE

Concedida la Cruz de Alfonso XII a doña Natividad Calvo Montealegre, por Real orden de 6 de Diciembre último, y a fin de que llegue a noticia de las personas que desean contribuir a sufragar los gastos del homenaje que con este motivo se proyecta, se recibirán donativos en las redacciones de los periódicos locales EL ADELANTO y "La Gaceta Regional", y en los comercios de don Antonio Cuesta, Plaza Mayor, 14, y de don Simón Díaz, Corriño, 32.

Como a petición de la interesada la insignia será de las más modestas, la comisión organizadora vería con gusto que los fondos recaudados permitieran invertir el remanente en una obra benéfica pedagógica que recordara la fecha de las bodas de plata de doña Nati como maestra.

JUNTA GENERAL ORDINARIA EN LA ESCUELA DE SAN ELOY

Cumpliendo con el precepto de los Estatutos de la institución, el domingo celebró junta general ordinaria la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy.

Abierta la sesión y leída el acta de la anterior, fué aprobada por unanimidad, como lo fué también el presupuesto de ingresos y gastos formalizado para el acto actual.

Después se procedió a elegir en votación, los miembros de la junta de gobierno, a quienes correspondía cesar, resultando elegidos por mayoría don Andrés García Tejado, para vicepresidente; don Joaquín Scall, para representante de la enseñanza de dibujo lineal; don Antón Núñez, para representante de la enseñanza de dibujo de adorno, y don Blas Santos Franco, para vice-secretario.

El señor Núñez fué el único elegido de nuevo, pues los otros tres señores fueron reelegidos.

La concurrencia de señores consiliares, tan escasa como de costumbre.

SESIÓN DE LA COMISIÓN PROVINCIAL

Presidida por don Andrés García Tejado, y con asistencia de los señores Arenillas, León y Muñiz, Bustos, Faradinas y Rodríguez (don M.), ayer, a las doce, se reunió la comisión provincial, conociendo de los siguientes asuntos:

Concesión de pensiones reglamentarias a doña Soledad Hernández de la Iglesia, huérfana de doña Bruna de la Iglesia, enfermera jubilada del Hospital de Dementes, y a doña Ramona Cabrera Melendo, viuda del deheante de la sección de carreteras provinciales, don Emilio Ossorio.

Besalamano del señor presidente de la excelentísima Diputación de Barcelona, acompañando un ejemplar de la obra "Historia y Arquitectura del Monasterio de Poblet".

Oficio del señor director del Instituto de Recaudación profesional de inválidos del trabajo, sobre la provisión de las becas que costea esta Diputación.

Relación de los servicios prestados por el Instituto de Higiene en 1927.

Ingreso en la Casa Hospicio, del menor delincuente Ramón Olivares de San Gregorio.

Cuenta de gastos de entierro del deliniente don Emilio Ossorio.

Proyecto de camino vecinal de Vega de Tirados al kilómetro 16 de la carretera de Salamanca al muelle de Fregeneda.

Subvención para reparación y construcción del segundo trozo del camino de Villalba de los Llanos a la estación de Villar de los Alamos.

Peticiones sobre reparaciones de los caminos de Forfoleda a Caizada de Valduciel; del Puente de Salvatierra-Cespedosa; de Alba-Alaraz, en este pueblo, y de Santibáñez de Béjar-Guijuelo.

Circular de la Dirección de O. P. sobre estado y situación de los caminos vecinales en 31 de Diciembre de 1927.

Certificaciones de destajo de piedra machacada en los caminos de Olmedo a San Felices de los Gallegos, Lumbrales a Sobradillo y Bañobárez a Fuentesaliente.

Pensión para crianza de niños gemelos, hijos de Abdón Sánchez Martín, de Sotoserrano.

Ingreso en la Casa de Huérfanos de Fernanda Escobar Jubitero, de setenta y cinco años, viuda, pobre, ciega, de Guijuelo; de Laureano Hernández Prieto, de sesenta y ocho años, solte-

ro, pobre, de Armenteros; de Emilio Gómez Casquero, de sesenta y ocho años, pobre, viudo, de Montejo; de Jacinto de la Iglesia, de sesenta años, soltero, pobre, de San Martín del Castañar, y de Jacinta Tardáguila Alonso, de setenta y ocho años, viuda, pobre, de Castellanos de Villiquera.

Ingreso en Dementes de Magdalena Blázquez Martín, de treinta y nueve años, de Tejado (El).

Entrega de acogidos a Manuel Martín Curto y a Eloy Sánchez Blanco, de San Martín del Castañar.

Autorización para contraer matrimonio al expósito Silvestre Martín, de Béjar.

Relación de liquidación de ingresos de cédulas personales, por recargos.

Devolución de depósitos a los contratistas de acopios de piedra para caminos vecinales, don Benjamín Calvo, don Tomás Rodríguez y don Félix Regalado.

Ingreso líquido por renta de las casas propiedad de S. E.

Informe sobre la instancia de don Federico Sánchez Martín.

Cumplimiento de la Real orden de 16 del actual sobre personal y material para el tribunal Contencioso-administrativo.

Certificación de la obra ejecutada por el Ayuntamiento de Villoria en el puente económico sobre el río Merdeiro, importante la aportación de esta Diputación 6.942,79 pesetas.

Justificación de la inversión de la subvención de 2.000 pesetas concedidas al Ayuntamiento de Barrecoapardas, para reparación del camino a Saucelle.

Cuentas informadas por la intervención.

"Del Boletín Oficial,"

El número correspondiente al día de ayer, del "Boletín Oficial" de la provincia, publica lo siguiente:

Parte oficial de la Presidencia del Consejo.

Real decreto del ministerio de la Go-

bernación sobre el transporte sanitario de carnes frescas y saladas.

Gobierno civil de la provincia.—Anuncio de hallazgo de semovientes.

Delegación de Hacienda.—Circular abriendo el pago de los haberes del mes actual a las clases pasivas por el orden que se detalla en dicha disposición.

Tribunal provincial.—Haciendo saber la presentación de un escrito, interponiendo recurso contencioso-administrativo contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Villasbuenas en 26 de Noviembre último.

Caja de Previsión Social.—Anuncio de nueva subasta para la construcción de escuelas en Fuenteguinaldo.

Diputación provincial.—Extracto de los acuerdos tomados por la Comisión provincial en el mes de Diciembre del pasado año.

Fijando el abono de suministros hechos por los pueblos a las tropas del Ejército y Guardia civil en el mes de Enero.

Relación de mozos del reemplazo de 1928, cuyos paraderos se ignoran.

DEL MUNICIPIO

Según nos ha comunicado el alcalde, don Eulio Escudero, ayer era esparado en Salamanca el ingeniero señor Gorostiza, de la Escuela de minas, de Madrid, designado para inspeccionar las obras de las galerías filtrantes de la Aldehuela, antes de la recepción definitiva de ellas por el Ayuntamiento.

El señor Gorostiza ha telefonado al alcalde, que a causa del temporal se ha visto obligado a aplazar su viaje, pero que lo realizará en seguida.

Véase en sexta plana:

La jornada deportiva del domingo en toda España.

Don Nicolás Pereira Repila

CANONIGO MAGISTRAL DE LA SANTA IGLESIA BASILICA CATEDRAL, DE SALAMANCA

QUE FALLECIO EL DIA 1.º DE FEBRERO DE 1927

D. E. P.

Sus hermanas: doña Teresa, doña Eulalia y doña Generosa; hermano político, don Francisco Martín Vicente; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el alma del finado, y asistan a alguna de las misas que se celebrarán el mismo día 1.º de Febrero, de 1928, en las iglesias del Carmen de Abajo y San Juan de Sahagún, de Salamanca, y en Vitigudino, en la iglesia parroquial, convento de Agustinas, Hospital de San Ignacio y Colegio del Pilar.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Antonia López Aires

(VIUDA DEL MEDICO DON FRANCISCO LOSADA)

QUE FALLECIO, EN AHIGAL DE LOS ACEITEROS, EL DIA 1.º DE FEBRERO DEL AÑO 1927

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas: Luz, Dolores, Catalina y Josefa Losada López; hijo político, don Bienvenido Moreno; hermano, don Ricardo López Aires; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones; celebrándose se el funeral, cabo de año, el día 1.º de Febrero, en Ahigal de los Aceiteros.

Todas las misas que se celebran en referido día en las iglesias de San Nicolás de Bari, Colegio del Pilar y Asilo de Vitigudino, parroquia de San Felices de los Gallegos y convento de Madres Agustinas, serán aplicadas por el alma de la finada.

El eminentísimo Cardenal Primado, el Nuncio de Su Santidad y el Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

SEGUNDO ANIVERSARIO

del señor

Don Ignacio Herrero Lastra

que falleció, en esta ciudad, el día 30 de Enero de 1926

D. E. P.

Sus hijos: Manuel (ausente), Luis, Federico y Angel; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones en esta fecha.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Hay que conservar el color del cabello.—Norita es una ideal criatura de tres años, apenas cumplidos, que con su vestido de crepón rosa tenue, parece un querubín.

VIAJES

Han salido: Para Madrid, doña Soledad Rúa. —Para Santander, el industrial don Antonio Alonso Castillo.

PETICIONES DE MANO

Por don Amador García Elena y su esposa doña Lucía Martín Sancho, vecinos de Aldeaseca de Alba, y para su hijo Gabriel García Martín, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Josefa Gómez Flores, de Garcihernández.

AMONESTACIONES

El domingo fueron leídas las primaras amonestaciones para el enlace matrimonial de la gentil señorita Manuela Martín González, con el joven y competente contable del Laboratorio del Perpetuo Socorro, don Julián Isidro Cruz, querido amigo nuestro.

ANIVERSARIOS

Mañana hace un año que falleció en Ahigal de los Aceiteros, la respetable señora doña Antonia López Aíres, viuda del que fué reputado y distinguido médico, doctor don Francisco Losada.

table señora doña Antonia López Aíres, viuda del que fué reputado y distinguido médico, doctor don Francisco Losada.

Era la finada, señora muy bondadosa, de carácter agradable y sencillo, ayudó y amparó al necesitado en todo momento, estando su casa abierta para toda obra humanitaria y altruista, que nunca regateó al pobre y menesteroso.

Afectuosa, buena y cariñosa para los suyos y para todos los que la trataron, se conquistó una viva estimación y respeto en los pueblos del abanico, donde figuraba como una de las personas más distinguidas.

La casa de los señores Losada, fué siempre visitadísima, principalmente por enfermos de toda la región, atraídos por el prestigio y reputación de don Paco Losada, y todas aquellas gentes tuvieron siempre la cordial y cariñosa acogida de la finada, que se multiplicaba en atenciones y afectos.

Al recordar tan triste fecha, enviamos nuestro más sentido pésame a sus hijas: Luz, Dolores, Catalina y Josefa Losada Losada López; hermano, don Ricardo López; y a su hijo político, nuestro estimado compañero de redacción, don Bienvenido Moreno; y demás distinguida familia.

—Ayer hizo dos años que dejó de existir, en Salamanca, el señor don Ignacio Herrero Lastra, cuya muerte usó general sentimiento por las numerosas amistades de que gozaba.

Caballeroso y noble, logró con su propio esfuerzo conquistar una honrada posición social, y el cariño y el respeto de todos cuantos le trataron.

Con tan triste motivo, reitamos a sus hijos, don Manuel, don Luis, don Federico y don Angel; sobrinos y demás parientes, nuestro pésame más sentido.

—Mañana hace un año dejó de existir, en Salamanca, el muy ilustre señor don Nicolás Pereira Repila, canónigo magistral que fué de la Santa Iglesia Basílica Catedral, y persona muy estimada en nuestra ciudad.

Bondadoso y culto, dedicó toda su vida el finado a practicar el bien, por lo que a todas partes le siguió el cariño y el aprecio de todos. Fué una vida de intensa labor, destacando su relevante figura en el sacerdocio, por su elocuencia en la sagrada cátedra y por sus méritos personales.

Al cumplirse el primer año de su muerte, enviamos a sus hermanas, doña Teresa, doña Eulalia y doña Genoveva; hermano político, don Francisco Martín Vicente; sobrinos y demás familia, nuestro pésame más sentido.

ENFERMOS

Ha entrado en franca convalecencia la grave enfermedad, que durante bastantes días le ha tenido en cama, en Toledo, nuestro particular amigo, don Federico Calleja y Gómez, director que fué del Grupo Escolar del Paseo de las Carmelitas, en esta ciudad.

Celebramos la mejoría y hacemos votos por su total restablecimiento.

—Nuestro querido amigo, el médico don Antonio Calama, tiene enfermo de algún cuidado, a su hijo Angel, joven y aventajado escolar.

De todas veras celebraremos la mejoría del enfermito.

NUEVOS MEDICOS

Ha terminado la carrera de Medicina, el Licenciado en Ciencias Químicas, don Isidoro Rivera.

NUESTRA EN HORABUENA.

—Nuestro querido amigo, el médico don Antonio Calama, tiene enfermo de algún cuidado, a su hijo Angel, joven y aventajado escolar.

De todas veras celebraremos la mejoría del enfermito.

El señor Fraile fué siempre el abogado del Estado, capaz, inteligente, digno, el funcionario distinguido, que con especial vocación por su carrera mostró en todo momento sus cualidades excepcionales en el desenvolvimiento de toda clase de problemas jurídicos.

Y la prueba de que no hay exageración en nuestras manifestaciones, lo dicen bien claro los puestos que ha ocupado en Madrid, todos ellos difíciles y de gran responsabilidad; fué llamado a la Dirección general de la Deuda; estuvo de abogado del Estado en la Audiencia; más tarde, desempeñó la jefatura en el cuerpo de abogados liquidadores de la Delegación de Hacienda, cargos complejos, de gran relieve y distinción, y donde el nombre de Gregorio Fraile dejó una brillante y honrosa estela de su actuación.

Hace algunos años, estando en Madrid Filiberto Villalobos, el político sagaz y de eterna y feliz recordación en

ta misa en la capilla de las Adoratrices del nuevo sacerdote, asistido por don José del Moral y don José Cobaleda.

Actuaron de padrinos, eclesiástico, don Antonio Sánchez Casanueva, y seculares, sus tíos, don Lino Morales y doña Loreto Rodríguez.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al nuevo sacerdote, así como a su distinguida familia.

Multas de la Alcaldía

Por el concejal jurado de semana, han sido multadas las siguientes personas:

—José García, por abandonar una caballería en la vía pública.

—Argentina Avilés, por regar tiestos a una hora prohibida para estos menesteres.

—Gumersindo Recio, por arrojar escombros en sitios prohibidos.

—Eugenio Sánchez, Juan Antonio Gutiérrez y Pedro Delgado, por tender ropa en la calle, sus respectivas esposas.

—José Marcos, por llevar una caballería por el paseo.

—Josefa Velades y Vicente Nerosi, por promover escándalo en la vía pública.

—Julián Ramos y Teresa Pérez, por arrojar basura en sitios prohibidos.

—Por la fuerza de la guardia civil del puesto de Ledesma y en virtud de denuncia formulada por Froilán Garzón, montañés de la dehesa de Santo Domingo, fueron detenidos los reñeros de la misma Antonio y Teófilo Sánchez Pérez.

Dichos sujetos fueron acusados de haber sembrado en dicha dehesa una cantidad de trigo con materias nocivas para destruir la caza.

“EL ADELANTO” EN MADRID

EL SALMANTINO Y ABOGADO DEL ESTADO, DON GREGORIO FRAILE

Se ha posesionado del cargo de abogado jefe de la Asesoría Jurídica del Consejo de la Economía Nacional.

¡Madrid! ¡Salamanca! Cuenta Madrid en la actualidad con un grupo de salmantinos de valer y prestigio; personas que, por su capacidad, actividad y talento, se han destacado en las distintas manifestaciones del arte, la ciencia, las armas y la literatura, gozando todos ellos de una justificada reputación, y entre los que se encuentra el distinguido abogado del Estado, don Gregorio Fraile.

Hacer una carrera, conquistarse una reputación, subir y llegar por estímulos y merecimientos propios, no es la nota más corriente; la colaboración del pariente, del amigo, del conocido, suelen salir al paso, para suavizar la pendiente de cualquiera empresa humana. ¡Excepción honrosísima, de inteligencia privilegiada, que por sí escalan puestos y consiguen triunfar en toda clase de luchas y aspiraciones.

Gregorio Fraile, de familia modesta, dotado de gran talento y de una recia voluntad, sin estribos ni colaboraciones extrañas; triunfó brillantemente en las primeras oposiciones a abogados del Estado con el segundo lugar.

Ganar una oposición implica laboriosidad, inteligencia, una voluntad consagrada, un caudal de conocimientos; más tarde, el cargo o destino requiere el funcionario competente, listo, de criterio sano y claro despejo, para resolver y fallar con viva intuición las distintas y complicadas cuestiones que llegan de ordinario a su oficina.

El señor Fraile fué siempre el abogado del Estado, capaz, inteligente, digno, el funcionario distinguido, que con especial vocación por su carrera mostró en todo momento sus cualidades excepcionales en el desenvolvimiento de toda clase de problemas jurídicos.

Y la prueba de que no hay exageración en nuestras manifestaciones, lo dicen bien claro los puestos que ha ocupado en Madrid, todos ellos difíciles y de gran responsabilidad; fué llamado a la Dirección general de la Deuda; estuvo de abogado del Estado en la Audiencia; más tarde, desempeñó la jefatura en el cuerpo de abogados liquidadores de la Delegación de Hacienda, cargos complejos, de gran relieve y distinción, y donde el nombre de Gregorio Fraile dejó una brillante y honrosa estela de su actuación.

Hace algunos años, estando en Madrid Filiberto Villalobos, el político sagaz y de eterna y feliz recordación en

las tierras bejaranas, cuando estaba constantemente en los ministerios, sacando mejoras para su distrito, nos hablaba con verdadera ponderación de Gregorio Fraile, de sus merecimientos, notable talento y de que ocuparía los más elevados puestos, dados sus progresos en la carrera. Sus profecías se confirman.

Hoy, Gregorio Fraile, como un premio más a sus valimientos y prestigios, se ha posesionado de la Jefatura de la Asesoría Jurídica del Consejo de la Economía Nacional, cargo de verdadera importancia; el estudio de los múltiples problemas relacionados con la producción e industrias nacionales, encontrarán el mejor defensor en la cultura y laboriosidad del señor Fraile, a quien de todas veras felicitamos.

B. MORENO

Madrid, Enero 928.

NUEVA REVISTA

“Salamanca y sus costumbres,”

Hemos recibido el primer número de la revista “Salamanca y sus costumbres”, aparecida el domingo.

Aparte del elemento tipográfico, que honra los talleres en que se ha confeccionado, la nueva revista acusa una acertada dirección y una honrada preocupación por el arte salmantino, que merece toda clase de alabanzas.

Aspira a ser “Salamanca y sus costumbres” un exponente gráfico y literario de las riquezas artísticas de nuestra ciudad.

Ya en el primer número las bellas fotografías de los señores Ansedo y Juanes recogen en que se ha confeccionado, la nueva revista acusa una acertada dirección y una honrada preocupación por el arte salmantino, que merece toda clase de alabanzas.

Dan, de esta forma una pauta de lo que será su labor futura, asegurando con ello a los lectores que “Salamanca y sus costumbres” aspira a ser como un archivo a ierto en la plaza pública, que amontará bellezas interesantes, y en lugar de guardarlas zifanos con avaricia de eruditos, serán aireadas, para que todos puedan comprenderlas y amarlas.

Cada rincón, cada perspectiva, cada monumento y cada detalle, tiene su elosa acertada, que irman Iscar-Peyra, Sánchez-Gómez, “Azacir”, Bóiza, Vicente Marcos, Sánchez Estevan, Artero, Berrueta y Leoncio Martín, con la delicada maestría que ya conocemos. “Salamanca y sus costumbres” merece, por el honroso impulso que le botó al agua, el contenido espiritual que la anima y la bella forma en que a nuestras manos llega, que el viento y el mar les sean propicios para el viaje.

La obra tipográfica de la nueva revista, es sencillamente notable. El esmero y la delicadeza, corre parejas con la bella composición de las planas, impresas a dos tintos, sobre un fondo de una tonalidad apropiada. El papel es magnífico, como las portadas.

Esta obra, pues, tipográficamente, es un galardón más para la casa de don Francisco Núñez Quiroga, donde se imprime.

LA UNION PATRIAL FABRIL

Estaba convocada la junta general de esta entidad, para ayer, a las siete y media de la tarde.

Y a dicha hora ocupó la presidencia don Carlos Romo.

No pudo celebrarse por falta de número, pues de treinta asociados solo asistieron seis.

Se acordó celebrarla mañana, a la misma hora y transcurrida media hora, si no hubiera número, se celebrará la subsidiaria.

Es de esperar que los señores patronos fabriles, rompiendo por una vez su apatía, asistirán a esta junta, toda vez que en ella se tratarán de importantes asuntos, entre ellos de las proyectadas bases del futuro comité de enlace de las entidades patronales; modificación del artículo quinto del Reglamento y la elección de la nueva junta directiva.

SE ARRIENDA, en pública subasta, la rastrojera y hoja de viña del término municipal de Fuentesauco (Zamora), que tendrá lugar en las oficinas de la Asociación Agrícola de dicha villa, el día 7 de Febrero actual y hora de las doce, bajo el tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en las oficinas de la misma.

El Patronato universitario

Adjudicación de becas.

Presidida por el rector, señor Esperabé, ayer, a las cuatro de la tarde, celebró sesión la Junta de gobierno del Patronato Universitario.

Asistieron los señores don Nicasio Sánchez Mata, don José Téllez de Meneses, don Arturo Núñez, don Emilio Román Retuerto, don Cristóbal Riesco, don Manuel González Calzada y don José Crespo Salazar.

El objeto de la reunión no era otro que proceder a la adjudicación de las siguientes becas:

—Una del Colegio de Santa María y Todos los Santos, a doña María de los Dolores Girón Lozano.

—Otra del Colegio del Trilingüe, a don Adolfo Rodríguez García.

—Una del de San Pelayo, a don Secundino A. Méndez González.

—Y tres del de Santa María de los Angeles, a don Jesús Villoria García, don José González y don José Longo Sanz.

La junta terminó a las cinco de la tarde.

“EL ADELANTO” EN GUIJUELO

Un hombre es arrollado por el tren y el sargento del puesto de la Guardia civil, con grave peligro de su vida, lo saca de entre las ruedas de los coches y evita una horrorosa catástrofe.

A las ocho y media de la noche fué arrollado por un tren en la estación de esta villa, el vecino de Campillo de Salvatierra, Manuel García Vivas, quien resultó gravemente herido, pues entre otras, se le apreciaron las siguientes: fractura del húmero izquierdo en su tercio superior, fractura de las costillas quinta, sexta y séptima del mismo lado y herida confusa en el pie izquierdo.

El desgraciado Manuel había tomado billete para el tren que sale a dicha hora para Zamora, cuyo tren hace su entrada por la vía segunda. Cuando llegó ese tren, hacía un poco que estaba en la estación el procedente de Salamanca, con el que cruza aquí, que entra por la vía primera. Efecto de la oscuridad y del poco espacio que hay en los andenes, muy frecuentemente a muchos viajeros pasar del andén a la vía segunda por los coches del tren que ocupa la vía primera, y esta operación parece ser que fué lo que quiso hacer el Manuel, y al verificarlo, no sabemos si es que el tren salió en seguida o que el Manuel se entretuvo demasiado, el caso es, que al tirarse el Manuel del tren ascendente para tomar el descendente, en que tenía que viajar, lo hizo en sentido contrario a la velocidad del convoy, y fué cogido por el estribo y seguramente por las ruedas que lo arrastraron más de veinte metros.

En el lugar del suceso se encontraba prestando servicio de estación, el prestigioso sargento, comandante del puesto de la guardia civil de esta villa, don Eloy Marino Prieto, quien al darse cuenta del suceso, y con grave peligro de su vida, pudo evitar que el Manuel García quedara hecho añicos. Según nos informan personas que lo presenciaron, fué un verdadero milagro que el bizarro sargento no fuera recogido por el tren, pues le llevó la capa a gran distancia y gracias a su serenidad, evitó también que con la aglomeración de gente no ocurriera una verdadera catástrofe, ya que lo estrecho de la entrevía; no permite andar por aquel sitio a tanta gente.

Al dar cuenta del hecho llamamos la atención de las autoridades para que traten de evitar sucesos de esta índole y bueno sería que los jefes del pundonoroso militar recompensaran a éste un acto tan heroico como el que realizó anoche, que por salvar la vida de un hombre puso en peligro la suya, de la manera más generosa, despreciando el riesgo que corrió, que solo se salva con valor y serenidad, que son las características del sargento Marino, merecedor de que se premien.

El herido fué trasladado al Campillo, donde ha sido asistido por el médico de dicho pueblo.

EL CORRESPONSAL

Guijuelo, 29 de Enero de 1928.

PUPUILOS.—Se admiten uno o dos, estables o temporales. Informes, Plaza de la Fuente, carnicería, frente al caño.



Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los forúnculos demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel: barros, herpes, sarpullidos, eczemas, tienen el mismo origen. Cuando el ácido úrico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo; y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie, es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vértigos, dolores de cabeza, hipertensión arterial. La infección está en el sistema venoso, y son entonces las várices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenas angustiosas de flebitis (embolia); las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos. Pues estas enfermedades no serán pronto nada más que un recuerdo gracias al Depurativo Richelet, verdadero regenerador de la sangre, al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuados pronto por el Depurativo Richelet, sus sufrimientos desaparecerán con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, 16 Sedar, rue de Helfort, Bayonne (Francia).

Ciclo deportivo de “El Adelanto,”

MIENTRAS LLEGA EL DIA DE LA CARRERA

Mientras llega el domingo, en cuyo día tendrá lugar la carrera ciclista que EL ADELANTO organiza, hablemos un poco de los preparativos de la misma.

Se han inscrito para tomar parte en la carrera-campeonato de velocidad sobre un kilómetro, y cuya forma ya hemos explicado convenientemente, algunos corredores más, de los caracterizados como buenos “pedaliers”. Los nombres con que ya contamos en nuestra lista de corredores nos aseguran que la prueba resultará un éxito.

Aún han de inscribirse más ciclistas y en estos pocos días que faltan los preparativos y los entrenamientos de los corredores se han hecho más activos para encontrarse en forma el día 5 y disputarse en buena lid el título de campeones.

El domingo, si el tiempo se mantiene como hasta ahora, tendremos un bello festival deportivo, que con su espléndido resultado, nos animará para proseguir en este ciclo que queremos sea lo más atrayente posible, y en el que colaborarán todos los elementos deportivos de Salamanca.

EL COLEGIO DE SECRETARIA-MUNICIPAL Y LAS CÉDULAS

Ayer una comisión constituida por los señores don Emigdio de la Riva, presidente del colegio del secretariado municipal; don Ladislao Sánchez, secretario del Ayuntamiento de Tejarés, y don Tomás Rodríguez, del de Alba de Tormes, visitaron al presidente de la Diputación con objeto de entregarle una proposición del colegio encaminada a la recaudación, investigación y formación de padrones de cédulas personales.

De esta proposición conocerá el pleno de la Corporación provincial que se celebrará hoy.

Tabletas de Aspirina. deben ser desleídas, antes de tomarse, en un vaso de agua, pues de esta manera la acción es más intensa y rápida, cosa esencialísima para todos los atormentados por el dolor. Su acción es insuperable en casos de dolores de cabeza y de muelas, reumatismo, dolores de los miembros, gota, enfriamientos, neuralgia, etc. El embalaje original debe ir provisto de la faja encarnada y de la cruz Bayer. Así pues, exija Vd. siempre este embalaje. [Reclámsese tabletas sueltas] pues se expenden también en sobres originales de dos tabletas. Precio del tubo Pts. 2.— Precio del sobre 25 Cts.

MARCA NACIONAL. UNA PESETA EN METALICO contra entrega de DIEZ ETIQUETAS de la leche condensada marca EL NIÑO. o bien UNA PESETA de participación de lotería para el Sorteo Extraordinario del 17 de Mayo. Remita sus etiquetas a la Sociedad Lechera Montañesa, A. F. Plaza Cataluña, 17, Barcelona. Capital: 10000000 de pesetas, ENTERAMENTE NACIONAL. 18-25-26 3ª E.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Junta general de impositores.—Banquetes del Consejo de Administración y de los funcionarios.

A las once de la mañana del domingo se celebró en el salón de actos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad la Asamblea anual de impositores, bajo la presidencia del presidente del Consejo de Administración, don Fernando García Sánchez.

Constituían la mesa el expresado señor y los señores don Fernando Iscar, vicepresidente; don Gonzalo Miguel del Corral, secretario; don Antonio Crespo Colmenar, vicesecretario y los consejeros honorarios don Luis Díez del Corral, gobernador civil, y don Nicolás Rodríguez Arias, general gobernador militar de la provincia.

En otros escaños tomaron asiento los señores don Enrique Esperebá, don Julio Ibáñez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel González Calzada, don Manuel Amoroso Bellido, don Román Retuerto, don Ricardo González García Borroguero, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Juan Mirat y don Angel Llorente. Por la sucursal de Zamora, asistieron don César Alonso Redoli, consejero jefe, y don José María Cid.

Por la de Peñaranda, don Valeriano Sánchez Maestre, presidente; don Francisco Ruiz Pérez, secretario, y los vocales don Claudio Coll y don Félix Gómez Blasco.

Comenzó el acto dando lectura el señor García Sánchez de dos cartas: una del prelado de la diócesis y otra de don Francisco Navarro, presidente de la Audiencia, excusando su asistencia a causa de múltiples ocupaciones.

El consejero secretario señor Miguel del Corral, dió lectura al acta de 30 de Enero de 1927, que fué aprobada.

A continuación procedió a la lectura del balance general de la entidad y de la Memoria del administrador de la Central, don Francisco García Barrado, comprensiva de la meritisima actuación realizada por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, durante el antedicho ejercicio.

De la Memoria, entresacamos las siguientes notas, que a continuación publicamos.

Dice así:

"Cumpro gustoso la obligación que me impone el artículo 159 del reglamento de esta Caja de Ahorros y Monte de Piedad, de presentar a ese consejo de Administración la Memoria del ejercicio de 1927, 47 de la Institución con la misma satisfacción que experimentará ese órgano directivo al conocer detalladamente el resultado del mismo, expuesto en los balances y cuadros estadísticos que se unen, al recordar, por lo que a continuación se indica, su labor del año finalizado.

Caja de Ahorros.—Siguen marcándose en esta sección de la institución, la tendencia al aumento y registra este año el mayor de los conseguidos en la larga vida de la misma.

Hemos revasado la cifra de 20 millones de pesetas en el saldo a favor de los imponentes y esta cifra que años atrás hubiéramos considerado como una cosa desmesurada, creemos que no constituye más que el final de una etapa en la marcha cada vez más próspera de la Institución, pues no vemos aún, lo que pudiéramos llamar cifra "tope" ya que el alza es continuada.

Es de extrañar este aumento, teniendo en cuenta que el año agrícola en esta provincia, salvo una pequeña región, ha sido francamente malo y hay que explicárselo por la mayor extensión que el ahorro va teniendo en el pueblo y la confianza que esta Caja sigue inspirando. Del saldo de pesetas 20.335.420,33, corresponden: pesetas 17.644.414,56 a la central; pesetas 1.442.731,64 a Peñaranda y pesetas 1.248.274,13 a Zamora.

Se han verificado 37.740 operaciones (8.405 más que el año anterior), 22.079 impositores y 15.661 reintegros.

Cartillas nuevas han sido abiertas en número de 3.921 (1.263 más que en 1926).

En 31 de Diciembre de 1927 existían 18.684 cartillas vigentes, o sean

2.904 más que al rendirse la memoria anterior, correspondiendo: 15.304 a la central, 892 a Peñaranda y 2.488 a Zamora.

Como dejamos indicado hemos pasado de lo 16.650.339,39 pesetas que a los 20.335.420,33 que figuran en el balance que hoy se presenta a ese Consejo, o sea un aumento de 3.685.080,94 pesetas.

Monte de Piedad.—Acusa el Monte de Piedad perfectamente la situación económica de la clase trabajadora, y desgraciadamente no ha sido para ella ciertamente el año 1927 como nosotros hubiéramos deseado, pues si al consignar los aumentos de Caja de Ahorros sentimos alegría, al exponer los empeños de ropas tenemos que lamentar el que hayan sido más que el ejercicio anterior. Con el examen de los cuadros estadísticos que se unen, pudiera deducirse fácilmente cual es la marcha de la clase obrera en el año pasado. Si bien es cierto que en las sucursales el empeño de ropas ha sido un poco menor que el año de 1926 no ocurre igual en Salamanca.

Notase marcadamente que el aumento de 3.753 empeños más que el año anterior (se han verificado 23.841 contra 20.088) obedece y coincide desde luego con la crisis de trabajo, proviene de la terminación de algunas grandes obras, que trajeron una población obrera que no puede sostenerse en nuestra ciudad en época normal, como ya en varias ocasiones se ha dicho al tratarse este problema.

En alhajas no hay que señalar nada de particular, pues ha continuado desahucándose normalmente estas operaciones.

Préstamos.—En fin de ejercicio actual hay concedidos créditos hipotecarios por 12.486.331,97—1.853.008,54 pesetas más que el anterior—correspondiendo 10.310.659,97 a la Central, 798.722,00 a Peñaranda y 1.376.950,00 a Zamora.

El valor de las fincas que responden de estos créditos excede a 22 millones de pesetas.

Se han concedido en el año 141 nuevas operaciones, 3.144.020,00 pesetas. Con garantía personal tiéñense vigentes préstamos por 2.892.632,79 pesetas; correspondiendo, a la Central 2.059.966,89; 633.460,90 a Zamora y 189.205,00 a Peñaranda.

Se han hecho 434 nuevos pagarés por pesetas 2.020.471,79 pesetas. Cuentas corrientes con garantía hipotecaria hay vigentes ocho, con un saldo de 241.000,00 pesetas.

En este año de 1927 se ha seguido fomentando, como lo viene haciendo desde 1921 esta Institución, el convertir a los colonos de las tierras e propietarios. Aunque en momento oportuno quizás nos ocupemos de este problema y de la obra realizada por la Caja con la amplitud que el caso requiere, no podemos menos de consignar algo de lo hecho en el próximo pasado ejercicio.

Han sido efectuados préstamos con el fin indicado, pero entre todos ellos han resaltado por las circunstancias que los ha rodeado los concedidos a los pueblos de Forfoleda y Villaverde de la Guareña, para adquirir la dehesa de "Casafraña" y "Prados del Cañado" respectivamente. Ambos créditos han sido comentados por toda la opinión muy favorablemente, incluso por la prensa en general, habiendo recibido muchos plácemes por su concesión la Comisión de Créditos y Presidencia de la Institución.

Al cabo de siete años de una labor por la que se han liberado más de diez pueblos o agrupaciones de labradores, a los que se les ha concedido para ello préstamos por valor de más de tres millones de pesetas, se reconoce la eficacia de la misma, la cual debe servir a ese Consejo para no abandonar el camino emprendido, aun teniendo que luchar, en ocasiones, con la no comprensión de los propios interesados, los cuales algún día se percatarán del bien que se les hizo.

Cartera de valores.—La cartera de valores, constituida íntegramente por títulos de la Deuda Pública, ha aumentado considerablemente, en virtud de la interpretación dada a las disposiciones legales a que el año anterior hacíamos mérito, teniendo hoy un valor en contabilidad, donde figura por el de adquisición, de 6.123.319,16 pesetas, muy inferior por cierto al suyo efectivo en 31 de Diciembre.

Capital y fondo de reserva.—El capital de la Institución, que no es más que un fondo de previsión dada la índole de la misma, y el fondo de reserva han sido aumentados en pesetas 90.243,53 alcanzando actualmente la cifra de 891.243,04 pesetas que con la acumulación de los beneficios del año actual ha de revasar el millón de pesetas, cantidad por sí sola una sólida garantía para los imponentes.

Beneficios.—Acusan los beneficios un alza considerable en relación con los del año anterior.

Es de advertir que de esta cifra figuran los obtenidos en la conversión de obligaciones del Tesoro en amor-



SUCESORES
DE
SAINZ
JOYEROS
DE LA REAL CASA

PEIIGROS, 14 MADRID CASA FUNDADA EN 1808

La alta sociedad salmantina es cliente de esta Casa: De ella puede informarse si necesita usted fina joyería O-21

tizable al cinco por ciento que asciende a pesetas 65.239,43 los cuales tienen un carácter extraordinario en el presente ejercicio y por lo cual ha experimentado esta liquidación un saldo tan favorable.

Seguidamente se dió lectura de la real orden del ministerio de la Gobernación dando cuenta de haber sido aprobada la modificación propuesta al artículo 5 del reglamento, y cuya modificación se hace en el sentido de que podrán tener representación en la junta general todos los impositores por otro impositor.

El presidente, señor García Sánchez, usa de la palabra y dice que en el Consejo de la Central tienen que proveerse dos vacantes, ocurridas por fallecimiento de los señores don Jesús Sánchez y Sánchez y don Timoteo Gómez.

Después de dedicar a la memoria de éstos sentidas frases, dice que los que se han nombrado para ocupar dichas vacantes sólo podrán ejecutar su mandato durante un año, que era el tiempo que correspondía a los fallecidos.

Respecto a la sucursal de Peñaranda, manifiesta el señor García Sánchez que corresponde cesar al consejero señor Coll y a don Venancio Reondo, por ausentarse de dicha localidad.

También en esta sucursal—agregó—es precisa proveer la vacante causada por fallecimiento del consejero don Luis de Dios, persona prestigiosa cuya actuación fué meritisima habiéndose inviduable.

Terminó manifestando que de la sucursal de Zamora correspondían cesar o haber cumplido el tiempo reglamentario, los señores don César Cid, don Vicente Tomé y el señor Alonso Odolí.

A continuación hace uso de la palabra el impositor señor Corbo y propone que para hacerse la renovación debiera hacerse la elección, en lugar de presentar las libretas, que es algo íntimo y de carácter privado, con voto, como se hace en los Bancos, haciendo constar que tiene derecho a votar el impositor, añadiendo que los que fueron nombrados consejeros se les exigiera que tuvieran cierta antidad, porque de esta manera la arantía sería mayor para los que desearan sus fondos en la Caja.

La presidencia le contestó diciendo que la cartilla era el documento que ofrecía mayores garantías al que llevaba la representación, toda vez que cuando se entregaba la libreta suponía una confianza plena en la persona que se le daba y en cambio con un ímple volante que se diese en las oficinas no suponía eso la plena representación de los impositores, razón por la cual se modificó el artículo 5 a petición de los mismos en la junta celebrada el 30 de Junio de 1927.

Por otra parte, en esta Institución—dijo—no hay accionistas; la mayor garantía es la moral y no la financiera y siendo la mayoría de los imponentes personas modestas y humildes, con el criterio del señor Corbo, que hablan sin representación estas, porque no se les puede exigir a muchas personas que tengan un saldo en sus cartillas un tanto elevado con relación a su posición y pueden ser los mejores defensores de la Institución.

El señor Crespo Colmenar, interviene en esta exposición de ideas, abundando en los mismos razonamientos de la presidencia, y manifiesta que en modo alguno puede admitirse el exigir cantidad mayor para poder ser Consejero, porque la clase obrera quedaría sin representación en estos consejos, a los cuales están reservados en general a personas de las clases humildes y medias.

El señor Corbo se aquieta a las manifestaciones hechas por los anteriores señores. En ese estado de cosas, la presidencia manifiesta que la norma seguida por el Consejo de Administración, es respecto a la renovación y provisión de vacantes, que la Junta de gobierno proponga personas que deben ser designadas por el cargo de Consejeros y que en vista de esa tradición, formulara una propuesta sin perjuicio de que los señores Impositores en uso de su derecho la acepten o no.

Propone para ocupar las vacantes ocurridas en la Central por los fallecimientos de los señores don Jesús Sánchez y Sánchez y don Timoteo Gómez, a los señores don Paulino Sierra Corrales y don Manuel Sánchez García, impositores prestigiosos y en los cuales confía el Consejo que prestarán una colaboración beneficiosa para la institución.

Hace resaltar nuevamente que el tiempo de duración de esos consejeros será el de un año.

La asamblea aprueba la propuesta de la presidencia.

Seguidamente el señor García Sánchez, da cuenta de los consejeros que corresponden cesar en Zamora, que son los ya antes dichos.

Propone que sean reelegidos, añadiendo que el Consejo de la Sucursal de Zamora, hay que estarla altamente reconocidos pues con los elementos prestigiosos que la integran, ha podido deshacerse de la atmósfera que ha-

desfilaron ante el señor Núñez Izquierdo, estrechándole cariñosamente la mano.

El banquete de los funcionarios. Se celebró en el renombrado restaurant de la viuda de Fraile.

Lo presidió el interventor de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Fulgencio Lozano, y fueron comensales todos los funcionarios de esta central y de las sucursales de Zamora y Peñaranda.

El menú de la exquisita comida que les fué servida, lo formaban los siguientes platos:

Entremeses variados, huevos millet palais, pollos asados, langosta dos salsas, lechichilos asados, postres, vinos, champagne, café, licores l habanos.

En el Hospicio y en la Mendicidad. También la Caja de Ahorros y Monte de Piedad dió una comida extraor-

dinaria en el Hospicio, consistente en un buen cocido con chorizo, vino, y de postre una empanada y un pastel para cada uno de los asilados.

En la Mendicidad, estofado con 50 kilos de ternera y patatas, y de postre, pasteles y naranjas, vino abundante y un cigarro puro para cada uno de los comensales.

Terminamos esta reseña proclamando sinceramente nuestra admiración y nuestro cariño por el Consejo de administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, integrado por salmantinos que realizan los mayores sacrificios en beneficio de los intereses de las clases que representan y cuya actuación ha contribuido a la difusión de la gran virtud del ahorro.

Nuestra efusiva enhorabuena por la brillantísima gestión realizada en el pasado ejercicio, y que es una garantía firme de que en el presente proseguirá en aumento.

ANOHE EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión permanente.

Presidiendo el alcalde, don Eulalio Escudero, y asistiendo los concejales señores Escanilla, Sánchez y Sánchez, Guerra, Cabanillas, Pérez Bande y Rodríguez (don Juan Francisco), se reunió anoche la comisión municipal permanente.

Fuó leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA Se concedió el empadronamiento que solicitaba a don Fernando Torres Hernández, en el concepto que le correspondía.

Se procedió a la lectura de un escrito de don Angel Vázquez de Parga, promoviendo trámite previo de reposición contra el acuerdo de S. E., relativo a la adquisición de un coche automóvil por el anterior Ayuntamiento, y solicitando se le abone la cantidad que por éste se le adeuda.

Pasa este asunto a la comisión correspondiente.

Fuó leído un dictamen de la comisión de policía en el proyecto de Reglamento del Matadero municipal, presentado por el concejal delegado del servicio, señor Tavera, y en el cual se considera meritisimo el trabajo hecho por este concejal.

Fuó aprobado el dictamen. Se acordó que en lo sucesivo, conforme con la instancia de don Pedro Sánchez, la adquisición de uniformes para el Cuerpo de la Guardia municipal se hará mediante concurso.

Fuó aprobado un dictamen de la comisión correspondiente, relacionado con el servicio de arreo de las basculas del municipio, mediante el pago de un canon mensual.

OBRAS

Se concede licencia a don Donato García para convertir en vivienda una cochera, en la calle de Pedega.

A don Francisco de Dios, se le autoriza para derribar y construir de nuevo en la alineación oficial la fachada de su casa, número 22 de la calle del Consuelo.

Fuó aprobado un dictamen de la comisión de obras, concediendo licen-

cia a don Fausto Oria para colocar una portada de tienda en la finca números 13 y 15 de la Plaza del Poeta Iglesias, y destapar un hueco de puerta en la fachada lateral de la misma, y otro autorizando a don Gumersindo Recio para reformar huecos en la casa sin número de la Calzada de Toro.

Fuó aprobado el dictamen en la instancia de los herederos de don Felipe Sánchez, contratista que fué de las obras que se realizan en el edificio de la Cárcel.

A don Angel González se le concede licencia para abrir un hueco en la casa número 2 de la calle del Cáliz.

Se desestima la instancia de varios vecinos de la carretera de Villacastin a Vigo, solicitando arreglar el trozo de la entrada del Paseo del Gran Capitán.

Es aprobada la liquidación de la piedra suministrada por el contratista don Elpidio Sánchez, y que asciende a la cantidad de 841,60 pesetas.

Se desestimó la petición de permuta que solicitaban los obreros Ignacio Sánchez y José Velázquez.

A don Paulino Sierra se le autoriza para efectuar obras en la casa número 48 de la calle del Doctor Riesco.

Fuó aprobada una moción de la Comisión de obras, relacionada con los requisitos que hay que hacer constar cuando se soliciten licencias para efectuar obras de nueva planta o arreglos de los edificios ya existentes.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Escanilla pide que a la próxima sesión se traigan los expedientes de establecimientos de redes eléctricas que se adliera el Ayuntamiento al proyectado Congreso de Turismo que organiza "Heraldo de Madrid".

El señor Rodríguez anuncia que el ingeniero jefe del servicio forestal ofrece al Ayuntamiento cuantos árboles sean necesarios para repoblar los Caídos y sus inmediaciones.

Se acordó que constase en acta el agradecimiento de la corporación por este donativo.

Sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

TAUROMAQUIA

LA "ESPANTADA," DE CAGANCHO EN VALERO

Como me lo contaron...

Es la vez primera que en la veintena de años, bien corrida, de mi vida periodística, tengo que postrarme hasta de hinojos ante el lector, en súplica de perdón por... haber faltado a mi palabra.

Si, señores; he actuado de capitán Araña... Embarqué a la gente y me quedé en tierra. No fui el domingo, a Valero. Me quedé en casa, viendo, desde el lecho confortable, cómo caía la nieve a la hora, precisamente, en que mi criada se estorbaba en prepararme la ropa para echarme a la calle, montar en un auto, y librar la batalla del frío en el largo camino a Valero.

Me arrepenti. Me dió "pánico" la manita. Y como estoy muy bien con mi salud, y me hace mucha falta, pensé que era muy razonable evitar cualquier bronconeumonía de esas que tan baratas se venden y que la coge uno completamente gratis.

A la noche, esperé, en Novelty, la llegada de unos excursionistas. Ellos me informaron de lo ocurrido. ¡Y cómo me informaron! ¡Pestes venían echando de Cagancho, del ganado, del frío, del camino y de los ciento y pico de kilómetros que se habían tirado al colero!

Respiré. Tuve la preocupación de haber perdido una buena tarde de toros. Pero en seguida, por los informes recibidos, vi que en lugar de perderla, la había ganado. Verán ustedes.

No estoy muy al detalle de lo ocurrido, pero por lo que me contaron, Cagancho llegó tarde al lugar del "suceso". La concurrencia era grande. El pintoresco pueblo, con su plaza popular, en el campo, presentaba una nota de color admirable.

Habia preparados tres novillos, con el "bozo" en el morro. Ya estaban toreando los becerras suyos, los hermanos Manolo y Pepe Agüero, cuando llegó el gitano.

Los hermanos Agüero torearon como pudieron. Los novillos, de pura casta morucha, apenas embesaban. Parece que embistió más el de Pepito, y que éste pudo lucir mejor que su hermano, sus habilidades taurinas, dejando a la gente, con más deseos de ver torrear, cosa que por lo visto no fué achacable a los pequeños toreros si-

no a las malas condiciones de hida del ganado de carne, puesto en la plaza.

Salió el novillo destinado para Cagancho. El diestro de Triana era la novedad y la expectación. Era natural que lo fuera. Cagancho es la expectación en todas partes. Y a veces, el éxito. Como por ejemplo: el sábado último en Garcirrey, toreando unas vacas de don Ernesto Blanco.

Ayer me lo contaba Manolo Blanco, mi simpático amigo, con cierta emoción todavía, de la impresión que el arte supremo del absurdo gitano le había producido.

—Nada de Zamora. Nada de Valladolid. ¡Lo de Garcirrey ha sido enorme!—me decía Manolo Blanco—. ¡Qué bien toreó con el capote y la muleta! Hizo todo cuanto quiso.

Bueno; pues escuchando estos informes de esta fiesta íntima, me dan los de Valero, y me dicen: —¡Salí el novillo, echó Cagancho el capote, a distancia, dió un capotazo, y volviéndose para la gente, dió la "espantada" diciendo: —¡Yo no toreo eso; es un morucho manso y toreado!

Y se marchó a ser espectador con el público.

El novillo quedó en el ruedo.

La "espantada" de Cagancho fué definitiva. No volvió a salir. Le sustituyeron un sobrinillo, gitano como él, que trae a "su vera" y Guillermo Martín. Y éste, según parece, toréó como pudo y lo mató cuando acertó, después de repetidos envites.

Y no hubo más, taurinamente hablando.

¡Admirable mañana para pasarla en la cama! ¡Tranquila tarde de descanso, tras de las ventanas de Novelty!

EL TIMBALERO

PUPILOS.—Casa próxima a la Plaza. Se admiten cuotas. Pensión económica, habitaciones amplias y con mucha luz. San Pablo, 17 1-1

Vea antes el CHEVROLET

EXPOSICION Y VENTA: AZAFRANAL, 9



MAGNESIA «ROLY»

Posfosiliciada

de fama general y acreditada. Farmacias y droguerías.

Depositarlos: E. Pérez del Molino, S. A. Santander-Madrid.

CUOTAS

Equipos militares con paño de Béjar, compuesto de las siguientes prendas:

CAPOTE	BOINA CON GALA
TABARDO	MORRAL
TRAJE KAKI	BOLSA DE COSTADO
TRAJE PAÑO CON VENDAS	CORREAJE
SOMBRERO	PORTAFUSIL

A 200 PESETAS

HIJO SENEN MARTÍN.-PLAZA MAJOR 76 Y 77

Círculo Católico de Obreros

Junta general.

Ayer a las seis de la tarde celebró junta general el Círculo católico de obreros.

Presidió don Agustín González, tomando asiento en la mesa presidencial el nuevo consiliario muy ilustre señor don Aniceto de Castro Albarrán, con los miembros de la directiva señores don Eulogio Hernández, don Dionisio Iglesias, don Ricardo Díez, secretario; don Fernando Fernández, don Leoncio Blanco y don Marcelino Araujo.

Por el secretario se dio lectura del acta de la junta celebrada en 30 de Enero de 1927, que fue aprobada.

Seguidamente la presidencia antes de entrar en el orden del día, dice, que consideran un deber ineludible rendir un sentido recuerdo y pedir una oración para el que fue alma y espíritu de esta Asociación, don Nicolás Pereira (q. e. p. d.).

Recuerda el presidente los trabajos que realizó para el engrandecimiento de esta institución y anima a todos los asociados para que no olviden sus consejos y sigan sus huellas de verdadera fraternidad cristiana.

Cumplido —termina diciendo— este deber, da la bienvenida al nuevo consiliario señor Albarrán, el cual será un continuador de la actuación meritoria que desarrolló el señor Pereira.

Ordena la presidencia la lectura del título 10 del artículo 48.

De confirmación con lo estatuido en él, se da cuenta del estado económico de la entidad, del que resulta la Caja de Socorros con una existencia de pesetas 2.632 y la Caja Social, con un importante déficit.

Por lo que afecta a la Memoria, resulta el número de socios cooperadores haber descendido en uno, siendo 40, y los numerarios, 223.

Se aprueba el estado económico y la Memoria.

Seguidamente, el señor Castro pronuncia un elocuentísimo discurso que lamentamos tener que limitar nuestra información a lo más saliente del mismo, toda vez que otras notas informativas reclaman un espacio en el número de hoy.

Principia el señor Castro Albarrán, dirigiendo un saludo cariñoso a la junta, a los socios y a la prensa.

Muestra su agradecimiento por la recepción que se le ha hecho en el seno del Círculo.

Declara que sus propósitos son hacer, hacer y hacer todo cuanto humanamente pueda por la prosperidad del Círculo Católico Obrero.

Hace falta —dice— actuar y moverse.

Entona un canto a la clase trabajadora y dice que Cristo cuando era

niño, sus primeras caricias las dedicó al hijo del obrero.

Pronuncia párrafos elocuentísimos dedicados al trabajo.

Afirma que no está sólo, se halla en una sociedad católica, tiene a su lado a Dios, a todos los socios, a la prensa, a las autoridades y la voluntad potentísima del Prelado que tanto ama a los trabajadores.

Dice que será un intermediario entre el prelado y el Círculo y éste y el prelado.

Lo primero que vamos a hacer, es que el Círculo viva.

Y se pregunta: ¿Qué vida vamos a dar a este Círculo?

Es preciso que sea el hogar, la casa de los obreros de Salamanca.

Como en el hogar —agrega— ha de haber una vida terrena y una vida espiritual. Atenderemos, en primer lugar, a las necesidades del obrero, propendiendo a estas necesidades no faltando el trabajo. Ya veremos el modo. Luego el obrero tiene derecho a expansiones honestas, como el patrono, y a la casa del patrono deben facilitársele esas expansiones.

Como el obrero es una máquina, tiene derecho a algo que está por encima de la máquina y la rueda. Es algo espiritual y debemos desarrollar su inteligencia. Para ello se requieren medios de formación. El Círculo será un auxiliar material y de formación espiritual en toda su plenitud. Estos son los planes. El Círculo ha de ser como la casa del obrero de Salamanca. Nos hace falta una casa grande; si es preciso, se derribarán estas paredes y se agrandará, con la ayuda del prelado, trasladándola al corazón de la ciudad, donde la vean todos.

Una vez que tengamos una casa, nos hace falta una cosa: que vuestras casas estén caldeadas con dos fuegos: el de la comida y el del cariño y el amor, para caldar la familia.

Aquí nos hace falta mutuo amor que nos funda en un abrazo; que reine aquí la caridad fraternal, que abarque a todos los que quieran venir a este Círculo.

Nosotros no hacemos la guerra a nadie, pero si nos combaten, combatiremos. Nada de odios. Estamos con el corazón abierto para recibir a los que quieran venir.

Nuestra misión es redimir al obrero.

El señor Castro Albarrán, en diferentes periodos de su discurso, es entusiásticamente aplaudido.

Por último, propone que sean reelegidos en sus cargos todos los vocales que les correspondía cesar.

Por aclamación, se aprueba la propuesta del Consiliario, y, seguidamente, se levanta la sesión.

LICEO DE LAS ARTES

LA HISTORIA COMO CREACIÓN ARTÍSTICA

El domingo, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar en el salón de actos de la Escuela de San Eloy, la anunciada conferencia a cargo del joven catedrático de la Universidad, don Manuel Torres, versando sobre "La Historia como creación artística".

Presidieron el acto, con el conferenciante, el presidente del Liceo de las Artes, don Manuel Martín García, el vice-presidente don José Firmat y el secretario, don Luis Maldonado Bomañá.

El señor "Agacir" expuso lo innecesario que es hacer la presentación del conferenciante, pues de sobra es conocida la personalidad del señor Torres, que ha sabido destacarse en el círculo intelectual de Salamanca, afirmando a la vez que el Liceo de las Artes le debe gratitud por haber aceptado la invitación de ocupar su tribuna.

El señor Martín García terminó diciendo que las letras patrias están de luto por la muerte de doña María Guerrero y de Vicente Blasco Ibáñez, debiendo dedicarse a su memoria un minuto de silencio.

El señor Torres comenzó seguidamente su interesante conferencia.

La disertación del joven catedrático fue un meritosísimo trabajo doctrinal, demostrativo de la gran cultura que posee en este orden de los conocimientos históricos.

El conferenciante estudió profusamente la influencia de la literatura en la Historia, analizando detenidamente cuáles son estas influencias, afirmando no es más que arte puesto al servicio de una manifestación determinada.

El orador fué aplaudidísimo al terminar su docta disertación.

Es de lamentar que la interesante conferencia del señor Torres fuera pronunciada en domingo. Debe el Liceo de las Artes modificar las fechas de las próximas para evitar que se repita el que una disertación tan sugestiva fuera escuchada por treinta y dos personas, incluyendo en este número a la presidencia, tres periodistas, dos policías, una niña y dos señoras.

Es un consejo y ruego que formulamos.

CAZADOR. —Lo que más puede interesar a usted es la igualdad de presión en todos sus disparos. Esto sólo lo conseguirá usando el cartucho marca "CONEJO", que vende Pablo García, Plaza Mayor, 43, Armería. —a-

MODISTA. se ofrece para coser en casas particulares y en su casa, a precios económicos. Doctor Riesco, 64 principal. —a-

LAS PASTILLAS CRESCO calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmoñas. —DOS pesetas caja. —a-

Trade Mark POKER Germany LA HOJA IDEAL PARA CUTIS DELICADO

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el

sábado, día 4 de Febrero, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO únicamente el sábado, día 4 de Febrero.—NOTA: En VALLADOLID, el día 3, en el HOTEL IMPERIAL, y en PALLONCIA, el día 5, en el HOTEL CENTRAL.—Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT 28-29 y 31

HILARIO TRISTAN

LA MAS BARATA Y MEJOR CARNE DE VACA, TERNERA Y CERDO.—PEREZ PUJOL, 4, ANEJO, JAMON, TOCINO, HUESOS, ETC.

Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras

Este Colegio celebró el domingo por la tarde junta general extraordinaria, para resolver un incidente reglamentario, planteado al tomar posesión la junta votada en la sesión del día 22 del actual, el cual consistía en la validez, o no de la votación, por haber tomado parte en la misma un señor Colegiado que no figuraba en la lista de votantes, por haber ingresado en el Colegio con posterioridad a la aprobación de dicha lista, conforme a Reglamento.

La votación fué declarada nula por la junta general celebrada, a la que asistieron bastantes señores Colegiados y fué presidida por el decano del Colegio, don Emilio Román.

Después, fué puesto a discusión si se celebraba nueva votación a continuación, o se aplazaba ésta para que por Secretaría se hiciera nueva citación con toda clase de requisitos reglamentarios, y se acordó este último punto.

El Colegio oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y en Filosofía y Letras, ha entrado en un periodo de actividad, que nos complacemos en hacer público, y que honra a los que ostentado títulos universitarios viven al lado del "alma mater" salmantina, siempre inmortal.

LA PRIMER BAILARINA DE LA ÓPERA RUSA, EN SALAMANCA

Desde ayer, a las cinco, es huésped en esta ciudad la primer bailarina del teatro Imperial de la Opera, de San Petersburgo.

Tuvimos el alto honor de charlar unos instantes con ella, y nos manifestó que viene atraída por la fama que Salamanca tiene en todo el mundo.

Ayer —nos dijo— visité algunos monumentos, y es una maravilla de arquitectura; he decidido aplazar mi viaje de regreso, porque quiero vivir unas cuantas horas de tranquila calma en esta sabia Salamanca. Además, a instancias reiteradas de unas distinguidas señoras de esta localidad, hoy haré unas exhibiciones de la danza de las joyas en el TEATRO LICEO, a las seis y media y diez y cuarto.

Me presentaré con "El sol de media noche".

Nos despedimos de la encantadora bailarina, que no es otra que la bellísima Laura La Plante.

EN LOS LUISES

Conferencia sobre "Los Rotarios."

Esta tarde, a las siete, en el salón de actos de la Residencia de Padres Jesuitas, dará una conferencia el catedrático del Instituto, don Felipe Manzano, sobre el tema "Los Rotarios, su constitución, sus fines y juicio acerca de ellos".

La entrada será pública para caballeros.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Francisco Serna Anaya, Francisco González Sánchez, Elisa Casa Lamas, José Cordovilla Zurdo, Rufino Sáinz Polo, María del Pilar Egidio Castillejo y Asunción Inestral Alcalde.

Defunciones: María López González, Bernardo Herrero Domingo, Juan López Fernández, Agustina Castro Díaz, Encarnación Rodríguez Fraile.

TABERNEROS

En Fuente de San Esteban hay un almacén de vinos, donde se vende vino tinto superior a cuatro pesetas cántaro. Se sirve a domicilio con camioneta propia, a porte reducido.

Teatro Moderno

Hoy, martes 31 de Enero, dos secciones de cine metrajé: A las seis y media, vermouht. A las diez y cuarto, noche.

EL REGALO DE BODA

B. nita comedia en siete partes.

Curvas rectas

Cómica, en dos partes.

Teatro Liceo

Hoy, 31 de Enero 1928.

A las seis y media, vermouht. A las diez y cuarto, noche.

Un día glorioso para el cine: la gran obra Laura La Plante en

EL SOL

DE MEDIA NOCHE

Nueve partes. 3.000 metros. Enorme superproducción, cuyo asunto de desarrollo en un setecientos sesenta y cinco minutos, la gran obra rusa, antes de la gran guerra. La obra de más lujo y su lírica presentación que se vio hasta hoy.

VERMOUTH

BUTACA . . . 1,50 pts. GENERAL . . . 0,75.

NOCHE

BUTACA . . . 1,00. GENERAL . . . 0,30.

El día 2, el gran debut de la compañía

BASSO-NAVARRO

con los mejores comediantes

Un americano en Madrid

Un americano en Madrid

PERITOS AGRICOLAS

Preparación para el ingreso en la Escuela Profesional establecida en Madrid.

ANTIGUA ACADEMIA OTEYEA Y LOMA

Fundada en 1890.

Correspondencia e informes, al director

CLAUDIO COELLO, 50, PRINCIPAL, MADRID

Para esta carrera no es necesario el bachillerato ni ninguna de sus asignaturas. 26-30 E.

LA GRUTA DEL AMOR

Gran salón de baile : : : Calleja del Teatro Moderno

El JUEVES, 2 de Febrero (festividad de las Candelas)

Dos grandes bailes de máscaras, dos

de CUATRO de la tarde a OCHO de la noche y de NUEVE de la noche

a UNA de la mañana.

Selecta sección de música de LA VICTORIA, alternará con un soberbio piano-manubrio.

Teatro Bretón

EMPRESA ALONSO

HOY MARTES 31 ENERO 1928

A las seis y media, vermouht.

A las diez y cuarto, noche.

GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!

PRECIOS POPULARES

- 1.º Sinfonía por la orquesta que dirige el señor Bernal.
2.º Proyección de una preciosísima cinta cómica.
3.º EXITO GRANDIOSO de la joya cinematográfica, en ocho partes,

RAZA DE HIDALGOS

Protagonistas: Elena d'Algi, José Nieto, Antonio Infante, Mercedes Jares, Jesús Casado.

No deje de ver las superproducciones Los Maestros cantores de Nuremberg y El hijo de Agar, última palabra de la cinematografía.

LA CURACION DE LA DIABETES. VINO URANADO PESQUI. Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gangrena, entrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Garage Lozano. Zamora, 20 - Salamanca - Teléfono, 347. Con el fin de hacer frente a la competencia tan horrosa que existe en nuestro negocio, entre los industriales de la localidad y fuera de ella, esta casa, a partir del próximo día 1.º de Febrero, suministrará todos los artículos con IMPORTANTES DESCUENTOS, figurando entre ellos CUBIERTAS Y CAMARAS de las marcas de gran renombre: MICHELIN, GOODRICH, DUNLOP y otras, cuyos artículos venderá con él 30 POR 100 DE DESCUENTO sobre los precios de sus tarifas vigentes, aplicando este EXCEPCIONAL DESCUENTO, únicamente a las ventas que se efectúen al contado. EXISTENCIA SIEMPRE de todas las medidas, aunque éstas no sean muy corrientes. ANTES DE EFECTUAR SUS COMPRAS, VISITE EL GARAGE LOZANO Zamora, 20 - Salamanca - Teléfono, 347

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LOS PÓSTUMOS HOMENAJES AL AUTOR DE "LA BARRACA,"

Fontana-Rosa se llamará, desde hoy, "La Casa de los Escritores," legada a ellos por Blasco Ibáñez.

NOTICIAS DEL DIA UNA FIESTA DE LOS EXPLORADORES

Madrid.—A pesar de la copiosa nevada de ayer, se celebró en el campamento de los exploradores en El Pardo, la plantación de 500 moreras enviadas por la estación de sericultura de Murcia. Asistieron unos 600 exploradores, resultando la fiesta muy simpática.

PEREZ SOLIS Y SUS COMPAÑEROS, ABSUELTOS

Madrid.—La sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha dictado sentencia en la causa instruida por el supuesto delito de excitación a la rebelión, contra Oscar Pérez Solís y diez más.

La sentencia, de acuerdo con lo solicitado por el fiscal don Juan Martínez de la Vega, es absolutoria.

DE REGRESO

Madrid.—Procedente de Colonia han regresado el arquitecto señor Barroso y su compañero, delegados por el Gobierno español para examinar los terrenos con objeto de levantar los planos de los mismos para la construcción del pabellón de la prensa hispano-americana en la futura exposición que había de celebrarse.

El pabellón de España será una reproducción del histórico edificio de la Lonja, de Valencia.

El señor Barroso viene satisfechísimo de las atenciones recibidas y de las facilidades que ha encontrado.

Ha manifestado que le informaron de que el primer servicio de correos se organizó en España por medio de sillas de postas de Madrid a Córdoba, y en la exposición figurará una silla del primer postillón.

EN MEMORIA DE LA GUERRERO

Madrid.—Esta tarde visitaron al general Primo de Rivera los señores don Jacinto Benavente, don Manuel Linares Rivas, don Serafín Alvarez Quintero, don Eduardo Marquina, don Carlos Arniches, don Luis Fernández Ardavin y don Ignacio Luca de Tena, para exponer al jefe del Gobierno la situación del teatro de la Princesa y exponerle la iniciativa de que no sólo se vea libre de cargas este teatro, sino que en lo sucesivo lleve el nombre de María Guerrero y pueda convertirse en una especie de Museo del arte dramático español.

El jefe del Gobierno manifestó que le agradaba la idea en un principio y que la exponería a sus compañeros de Gabinete.

LA SEMANA DE LOS QUINTEROS

Madrid.—Hoy ha comenzado la "Semana de los Hermanos Alvarez Quintero", como homenaje a su labor literaria. En el teatro Calderón, donde actúa la compañía de don Fernando Díaz de Mendoza, se representó "Cancionera", con asistencia de selecto y numeroso público.

Entre el primero y el segundo acto, don Rafael Altamira pronunció un discurso de elogio y estudio del teatro de los ilustres escritores sevillanos.

El señor Altamira, fué muy aplaudido. Y a la compañía del señor Mendoza, la tributo también una cariñosa recepción.

POR PADILLA

Madrid.—Por iniciativa del médico de Bevis de la Jara, amparada por "La Provincia", periódico de Toledo, se ha lanzado la idea de tributar un homenaje al conuero de Castilla Juan de Padilla, muerto en el cadalso de Villalar en defensa de las libertades públicas.

UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL. UN CATEDRATICO Y VARIOS ESTUDIANTES HERIDOS

Madrid.—En la dirección general de Seguridad, se ha recibido una comunicación telegráfica de la Guardia civil, dando cuenta de un accidente de automóvil, en el que han resultado varios heridos, entre ellos el catedrático de la Facultad de Farmacia de Madrid, don José Grau, y varios alumnos.

El señor Grau, con sus alumnos, iban en el automóvil 14.047, conducido por Manuel Simón, y sobre la una de la tarde, en el kilómetro 44 de la carretera de Toledo, patinó el coche por la cantidad de nieve que había en la carretera.

El auto chocó contra un árbol, volcando y siendo despedidos los viajeros.

Trasladados a Arganda, fueron curados don José Grau, de cincuenta y tres años de edad, catedrático, de una herida en la cabeza, y los alumnos Luis Rivas Cabello, Luis Bermejo, hijo del rector de la Universidad Central, y Julio Dávila (argentino), de otras heridas, por fortuna, no de gran consideración.

UN CHOQUE

Avila.—En las inmediaciones de la estación del ferrocarril, el tren expreso chocó contra una máquina que estaba haciendo maniobras, resultando herido el empleado del coche cama Luis Conde.

LOS ROBOS EN LOS TRENES.—DETENCIONES

Madrid.—En la dirección general de seguridad, se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el comisario jefe de la Dirección de Ferrocarriles, don Ricardo Castro y Peiro, cumpliendo órdenes superiores, comisionó al inspector don Juan Arce para que se constituyera en Ciudad Real y Valdepeñas, al objeto de averiguar quienes pudiesen ser los autores de unos robos que se venían registrando en los trenes de mercancías.

El señor Arce, con los agentes a sus órdenes, se personó en los lugares dichos, y después de varios días de activas pesquisas y ciertas averiguaciones, pudo saber que los autores de estos robos eran los conocidos rateros Rafael Mailló (El Mailló), Vicente Sevilla (El lobo de Linares), Vicente Sánchez Nieto (El picadillo), Antonio Sánchez (El rescoldo), Juan Antonio Barberá (El orejas) y Antonio Ramos, quienes, puestos de acuerdo con Juan Sánchez Ballesta y Ciriaco Ruiz Arroyo, llevaban los objetos robados a las casas de las amantes de éstos, Pilar García, Amparo Fernández y Antonia Cubero.

Después vendían estos objetos en Ciudad Real y Valdepeñas y otros pueblos. Se ha comprobado que estos sujetos han tomado parte en doce robos en distintas noches y últimamente en otros dos en dos trenes entre la estación de Valdepeñas y la inmediata.

Aparece complicado en estas raterías Antonio Martínez Rodríguez (El Corneta).

Gran parte de los objetos y géneros robados fueron vendidos a Cristóbal Jiménez López, Manuel Manzanares e Isidoro Carlos López.

Recuperados bastantes objetos, telas, calzados, pieles, confecciones, etc., han sido entregados a los juzgados de Ciudad Real y Valdepeñas, con los autores de los robos.

REUNION DE SECCIONES

Madrid.—Esta tarde, en el Palacio de la Asamblea Nacional, se han reunido la sección primera, Leyes Constituyentes, bajo la presidencia del señor Yanguas, dedicándose en la sesión un recuerdo al señor Maeztu.

Se reunieron también las secciones quinta, Codificación Penal, civil y mercantil, y la séptima, Régimen de propiedad y su uso, continuando el estudio de la ponencia del padre Correa, sobre arrendamientos rústicos y otra del señor Ayast, sobre creación de una casa comercial.

Después de la muerte de Blasco Ibáñez.

UN RECUERDO DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Madrid.—Hoy ha celebrado sesión el Colegio de Abogados de esta corte, bajo la presidencia del señor La Cierva.

A propuesta del abogado señor Pastor y después de un elocuente y brillante discurso del señor La Cierva, se acordó hacer constar en acta el sentimiento por la muerte de don Vicente Blasco Ibáñez y enviar un telegrama de pésame a su viuda.

UNA PETICION DEL ATENEO

Madrid.—Suscrito por centenares de socios del Ateneo científico y literario de Madrid, se ha elevado un escrito a la Junta de gobierno del mismo, pidiendo que se exprese al jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el desecho de los firmantes de que sea autorizado el traslado a Valencia del cadáver del glorioso escritor español don Vicente Blasco Ibáñez.

IMPONENTE Y SENTIDA MANIFESTACION PUBLICA

Valencia.—La muerte de don Vicente Blasco Ibáñez ha causado en esta capital una enorme impresión que ha superado a cuanto podía calcularse.

Hoy, espontáneamente, sin aviso ninguno, se ha celebrado una imponente manifestación pública, desfilando toda Valencia ante la casa donde nació Blasco Ibáñez, en la calle de la Jabonería nueva, que hoy lleva el nombre de Flor de Mayo, una de las novelas valencianas del eximio escritor.

Antes de las nueve de la mañana, comenzó el desfile ante la casa donde está colocada una lápida que conmemora el natalicio del autor de "La Barraca".

El desfile fué constante y sin interrupción, por lo cual la circulación de carruajes tuvo que suspenderse.

Tomaron parte todas las clases sociales de la ciudad, llegando, además, muchos huertanos de la provincia y pescadores del Grao.

La lápida que recuerda el nacimiento del autor de "Entre naranjos", fué adornada con flores y una corona de laurel.

Las gentes, al pasar bajo la lápida, descubiertas, arrojaron flores al suelo, y al poco rato se había formado una tupida alfombra, que bien pronto se convirtió en gigantesco montón, alcanzando el piso principal de la casa.

Entre las flores, figuraban especialmente rosas y claveles.

Se registraron numerosas escenas de ternura y de emoción, y para dar idea de la impresión de los valencianos ante la muerte de tan ilustre hijo de Valencia, citaremos esta:

Una mujeruca de humildísimo aspecto, llevaba un ramo de flores, que arrojó sobre el montón formado al pie de la lápida. Al dejar el ramo, la mujer exclamó: A pesar de carecer de medios hasta para mi propio sustento, he gastado la calcaerilla que tenía para rendir este tributo a don Vicente, a quien tanto quise y admiré.

Un caballero, que presenciaba la escena y escuchó las palabras de la mujer del pueblo, entregó a ésta cinco duros.

El hijo del director de "El Pueblo", señor Azzati, no ha podido trasladarse a Menton por deberes del servicio militar.

HOMENAJES Y CORONAS

Valencia.—El Círculo de Bellas Artes, ha enviado a Menton una monumental corona de laurel.

La Sociedad de Pescadores, ha enviado también otra enorme corona de flores naturales.

La Casa de la Democracia, ha circulado entre sus socios una invitación para recibir las iniciativas que tengan a bien hacer para rendir a Blasco Ibáñez el homenaje que su persona y su obra merece.

Ha dispuesto la junta directiva, que el duelo y el luto riguroso de la Asociación, dure ocho días, y que a determinadas horas de la mañana y de la tarde, se den lectura por los socios de la Casa de la Democracia a pasajes de las obras merosas comisiones y muchos particulares, con el objeto de asistir del maestro.

Anoche salieron para Menton nul al entierro del cadáver del autor de "Cañas y barro".

El cadáver de Blasco se trasladará a Valencia en tiempo oportuno.

Valencia.—Se sabe que cuando las circunstancias lo permitan y cumpliendo así los deseos que en repetidas ocasiones hubo de decir a sus amigos el ilustre Blasco Ibáñez, será trasladado a Valencia sus restos mortales, para enterrarlos definitivamente en el cementerio de Cabañal, cara al mar.

Con este motivo se convertirá en tumba la playa de la finca de Malvarrosa, que ha pasado a ser propiedad de los hijos del glorioso escritor.

Siguen recibiendo en Valencia millares de testimonios de pésame.

Los centros culturales y los casinos republicanos han cerrado sus puertas y enlutado los balcones.

EL CUERPO DE BLASCO SERA ENTERRADO HOY EN MENTON

Valencia.—El director de "El Pueblo", don Félix Azzati, ha recibido un telegrama de uno de los hijos de Blasco Ibáñez, en el que le dice que habiendo sido la última voluntad de su padre la de que se le enterrase en Menton, no se podía traer a Valencia, por aho-

ra, pero que se le traerá en tiempo oportuno.

LA CAPILLA ARDIENTE

Menton.—La capilla ardiente se ha instalado en la biblioteca de Fontana Rosa, donde trabajaba Blasco Ibáñez.

El cadáver descansa en un soberbio féretro de caoba, con herrajes de plata y fondo metálico.

Está envuelto en un sudario y a la cabecera tiene desplegada la bandera de España, enlazada con otra de Chile, pues como es sabido la viuda de Blasco es chilena.

Blasco Ibáñez parece dormido. No se ha desfigurado y presenta su rostro apacible sin ningún rictus de dolor.

Velan junto al cadáver sin separarse de él su viuda doña Elena y los hijos del ilustre escritor.

El desfile de personas es constante. Todo Menton ha pasado por la casa del autor de "Mare Nostrum".

El alcalde de Menton, M. Fontana y el Prefecto de los Alpes Marítimos, han dado el pésame personalmente a la viuda del escritor.

Estas dos autoridades, con la familia y los alcaldes de los pueblos inmediatos, presidirán el duelo en el entierro.

Por expresa disposición del finado, el entierro será modestísimo. Son millares el número de coronas que se reciben.

UNAS PALABRAS DEL ALCALDE DE MENTON

Menton.—El alcalde de Menton, M. Fontana, que apenas sale de la casa mortuoria, ha contado estas frases que no hace muchos días le decía Blasco Ibáñez.

Según el señor Fontana, Blasco le dijo:

—Como usted no conoce España, yo voy a dársela a conocer. Es tan maravillosa y tan bonita como esta parte de Francia en que vivimos. Yo se la enseñaré. Venga a mi jardín, siéntese conmigo en un banco de cerámica valenciana, entre naranjos y limoneros, teniendo a los pies tierra de la propia Valencia, y usted se creará en España, poniendo en ello también un poco de imaginación.

LAS OBRAS DE BLASCO.—EL ESCRITOR BELDA

Menton.—Los hijos de don Vicente Blasco Ibáñez están recibiendo valiosas ofertas de varias casas editoriales francesas, inglesas y norteamericanas, para la impresión de las obras completas del autor de "Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis".

Algunas de estas casas editoriales ofrecen publicar una edición lujosa y otra modesta, para que esté al alcance de las personas humildes.

El escritor español Joaquín Belda, que se encontraba en Niza acompañado de su señora, se enteró de la muerte de Blasco Ibáñez al leer un telegrama expuesto en el transparente de un periódico.

Inmediatamente, el autor de "La Piará" tomó el tren y se presentó en Menton.

El señor Belda entró con su señora en la cámara mortuoria, y al ver el cadáver de Blasco Ibáñez se abrazó a él y lloró copiosamente.

Continúan recibiendo millares de pésames de todas las partes del mundo.

Se espera la llegada del presidente de la Asociación de la Prensa, don Julio Gómez Roldán; del representante de los republicanos, don Julio Yust; del delegado de la Asociación Mercantil e Industrial, don Felipe Campos, y del industrial don Antonio Pascual, que son portadores de la "Señera" en que ha de ser envuelto el cadáver de Blasco Ibáñez.

VISITA INOPORTUNA

Menton.—La misma mañana en que falleció el insigne novelista Blasco Ibáñez, se presentó en la villa Fontana Rosa un caballero elegantemente vestido, quien con la mayor naturalidad dijo al criado que le salió a abrir la puerta:

—Deseo visitar el jardín de los novelistas, y para ello traigo permiso de su dueño.

El criado, sorprendido por tan inoportuna petición que le hacía el desconocido caballero en circunstancias tan poco propicias para visitar Fontana Rosa, le preguntó:

—¿Pero usted sabe quién es el dueño de la finca?

—Ya lo creo—contestó el desconocido.

—Pues tenga presente—le dijo el criado—que acaba de morir.

Y el caballero, al oír estas palabras, hizo un gesto de desagrado, marchando rápidamente, sin despegar los labios.

Se han hecho sobre esto numerosos comentarios, y los familiares de Blasco Ibáñez, a pesar de las activas gestiones que han realizado para averiguar quién era el caballero desconocido, no han conseguido realizar este deseo.

TELEGRAMAS DE PESAME DE HERRIOT, ALBA, CAMBO, CIERVA Y OTROS

Entre los millares de telegramas que se han recibido testimoniando el pésame a la familia del gran literato, figuran los que siguen:

Uno de ellos dice: "Rogámosles reciban mi respetuoso pésame por el duelo que tan directamente sufren ustedes, lo mismo que a las letras españolas y hiere al mundo entero y al pensamiento francés.—Herriot".

"Lloro con ustedes una muerte tan cruel.—Santiago Alba".

"Profundamente afectado por la muerte del eminente escritor y buen amigo, envío la expresión íntima de mi pena y mi afecto.—Cambó".

"Asóciome duelo irreparable.—Lerroux, en nombre de la Alianza Republicana".

"En nombre de Colegio de Abogados de Madrid, y en el mío propio, asóciome duelo por pérdida del literato insigne, gloria de las letras españolas.—Juan de la Cierva".

"Con profunda emoción, asóciome al pesar de ustedes, por la muerte del gran artista y gran español.—Marañón".

Un valenciano, residente en Perpignan, envió el siguiente despacho:

"La noticia me causó una gran desolación, como si me hubiesen dicho que se había desplomado el Miquelet o que la huerta valenciana ya no iba a producir nunca más naranjas".

EL COMITE DE LA PRENSA LATINA.—PALABRAS DE SANCHEZ GUERRA

París.—Se ha reunido en sesión en comité de la Prensa Latina.

A propuesta del secretario, se guardó un minuto de silencio por la muerte del ilustre Blasco Ibáñez.

A continuación el ex-presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra, dedicó sentidísimas y elocuentes frases a la memoria del fallecido.

Fueron acogidas las palabras del señor Sánchez Guerra, con una gran ovación.

LA PRENSA FRANCESA

París.—Todos los periódicos de esta capital, sin ninguna excepción, publican extensas informaciones sobre la enfermedad que ha ocasionado la muerte a Blasco Ibáñez.

Hablan también de su obra literaria y de la actuación que realizó por la causa de los países aliados.

SERVICIO PERMANENTE EN TELEGRAFOS

Menton.—Aunque se ha duplicado el personal en la estación de Telégrafos, los aparatos de recepción y transmisión no se han hallado nunca a cero desde hace dos días.

Uno de los primeros despachos recibidos ha sido el del ex-presidente del Consejo de ministros de Francia señor Herriot, en la actualidad ministro de Instrucción pública.

El señor Herriot era gran amigo y admirador del glorioso novelista.

Muchísimas personas, no sólo han enviado mensajes telegráficos a Menton, sino que han venido también en automóvil.

Entre estas se encuentra el señor Herriot.

EL TESTAMENTO DE BLASCO IBANEZ

Niza.—En el testamento del fallecido, figura un legado espléndido a favor de los escritores de todo el mundo.

Este es Fontana Rosa. Por eso, desde ahora en adelante esa mansión se llamará "Casa de los escritores".

El resto de la cuantiosa fortuna de Blasco Ibáñez será repartido entre su mujer y sus hijos, a excepción de las cantidades destinadas a mandas de carácter cultural.

CUARENTA MIL TELEGRAMAS. EL ENTIERRO

Menton.—La familia de Blasco Ibáñez ha recibido más de 40.000 telegramas de pésame de todas las partes del mundo.

Es seguro que al entierro del eminente novelista español asistirán comisiones de todos los centros literarios de Francia.

OTRAS NOTICIAS EL ESTATUTO DE TANGER

Londres.—Refiriéndose a la cuestión de Tánger, un periódico escribe lo que sigue:

"Las conversaciones de los delegados franceses y españoles hacen una semana que han sufrido cierta paralización, y se han reanudado nuevamente entrando en una fase de gran actividad, que pudiera llevar a una solución satisfactoria.

Cuando haya sido encontrado un denominador común para la administración del "Hinterland", se someterá el asunto, primero a los Gobiernos de Londres y Roma y después de las negociaciones que se originen por este motivo entre las cuatro potencias, el plan definitivo se someterá a los signatarios supervivientes del acta de Algeciras.

Uzcudun triunfa por k. o.

Madrid.—Una vez más, el campeón europeo mostró ante la América su potencia, demostrando al promotor Richar su calidad para ser incluido en el gran torneo mundial, en el cual ha sido dejado a un lado.

Paulino dijo en su día: "si me eliminan, volveré a comenzar", y lo va cumpliendo.

Hace unos días Lester, después Keley, ahora Romero Rojas, campeón de la América Latina.

Primer round

Salen ambos boxeadores, siendo recibidos con estruendos ovaciones; en el vasco se ve la confianza del que lleva seguro el triunfo; en el chileno, la tenacidad del que va a jugarse el todo por el todo.

Hechas las cosas de rúbrica, guantes, saludo, etc., es Paulino el que se lanza sobre su rival; una izquierda, seguida de una fulminante derecha, que Romero acusa, refugiándose en las cuerdas, donde intentó hacerse fuerte cerrando su guardia.

Allí le busca Uzcudun, castigándole con tenacidad, hasta el extremo de descuidar su guardia, momento rápidamente aprovechado por Rojas para enviar a Paulino un formidable derecho a la mandíbula. Uzcudun asimila el mazazo y sonríe.

Allí quedó perdida la batalla para el chileno, el cual comprendió, después de su fuerte golpe, que es ofensivo para Paulino. Se refugia en el cuerpo a cuerpo, pero allí le sigue castigando el vasco.

Round neto de Paulino.

Segundo round

Paulino ve agotado a su adversario, y hace una salida en tromba, con objeto de acabar rápidamente. Rojas le huye y se refugia en las cuerdas y en el cuerpo a cuerpo, y envía algunos golpes a Paulino, aprovechándose del descuido de su guardia; no obstante, es castigado duramente por Uzcudun, y el público se da cuenta que el fin está próximo.

Round de Paulino.

Tercer round

Paulino, viendo agotado al americano, se lanza sobre él en forma impresionante, y sin dar señales de cansancio, le larga un "swing" de izquierda, doblando el golpe con la derecha (el mismo golpe con que Dempsey tumbó a Sharkey), y Romero Rojas cae pesadamente al tapiz, contándose los diez segundos, en medio de un silencio sepulcral.

Rojas tiene que ser retirado en brazos de sus segundos, llevando aún los efectos del k. o.

El entusiasmo de la colonia española se desborda, llevando en triunfo a Paulino, el cual no da señales de cansancio.

Detalles

El lleno sobrepasó los cálculos de los organizadores; más de cuarenta y cinco mil espectadores presenciaron el encuentro, quedándose muchos a la puerta, por falta de entradas. Los boletos se pagaron al doble, triple, y algunos a seis veces su precio.

Paulino consiguió su triunfo a los ocho minutos cuarenta y cinco segundos de lucha.

LA JORNADA DEPORTIVA DEL DOMINGO EN TODA ESPAÑA

(De nuestra agencia deportiva NOTIESPORT).

En Salamanca.

Terminó el domingo, en el campo de la Calzada, el campeonato regional de fútbol. Fué este partido el último, más definitivo y trascendental desastre del Stadium.

Fuó, además, un espectáculo lamentabilísimo la catastrófica jornada local. Nuestros lectores podrán figurarse el dolor y el trabajo con que hemos escrito lo anterior.

Pero la justicia y la verdad, obligan a todo. Fué una tarde cruel para los que aún conserven algo de amor al club que vieron nacer.

Hasta el tiempo se asoció a los enemigos de los de la Calzada, ofreciéndoles, en extraña paradoja, un día crudo, invernal, entre sábado y lunes, buenos y templados. Y luego, los esfuerzos para formar un equipo cubriendo ausencias injustificadas, negativas desahucadas, sin tener el rubor de darlas ante el público.

Por fin, juegan, mejor dicho, se oponen al juego de la Unión, Moreno, Vega - Ordóñez, Sánchez - Escola - Sancho, S. Rico - Lombardero - Haro - Estévez frente a

Pérez, Burgos - Angel, Albisu - Cucullo - Sebastián, Unamuno - Aguirre - Fernández - García - Franco.

Esto es un conglomerado frente a un equipo completo. Jamás creímos una especie que comenzó a circular por los corrillos deportivos. Cuando el Stadium aún podía tener esperanzas, al terminar la primera vuelta, se decía que la Unión presentaría en tal día como ayer un equipo reserva, para que el Stadium se pusiese a la par que a la Ferroviaria, de haberla vencido aquí. Es una opinión particular, pero, repetimos, que nunca lo creímos. Había muchas ganas de infringir una severa derrota al Stadium, después de haberse quedado con los deseos en el anterior partido.

Y los que en la primera vuelta "llevaran en el pico el tanteo", se quedaron aún cortos el domingo. ¿Habrá que decir que fué todo el partido de la Unión? En coraje, en fogsidad, en ganas de jugar, sabido es que en estos encuentros llegan al máximo. Unido a esto la endeblesz del enemigo, el domingo fué constante, abrumador. La línea media no cesaba de servir pelones al adelante, cuyas combinaciones, realmente meritorias, y sus furiosos ataques, eran apuradamente, en muchos casos, deshechas por los del Stadium, colocados a la defensiva.

Tuvo la Unión, además, un gran colaborador en Moreno, poseído del más inmenso pánico, que nunca se haya visto en un titulado guardameta. De los seis tantos que le marcaron, hasta que fué retirado, cuatro fueron hechos a causa del miedo, por atender más a la entrada de los delanteros que a la pelota.

Ante el general alborozo, los goles se iban sucediendo.

Abrió el marcador Aguirre, tirando un penalty, por zancadilla de Ordóñez a García, dentro del área.

El segundo, Fernández, al rematar tranquilamente aprovechando la esparada de Moreno.

El tercero, por haber parado éste, dentro del marco, un tiro de Aguirre.

El cuarto, lo hizo Unamuno al tirar muy bien un corner.

García, en un barullo, obtiene el quinto.

En el sexto, sucedió que Aguirre avanza y tira. Moreno cree que va alto. Se equivoca, y la pelota entra en la red, empujada por Jeromo, que surgió mientras el meta miraba al cielo.

El segundo tiempo, se jugó amistoso, por haber cedido los puntos, ya bien ganados, a la Unión. Así pudieron entrar Notario y Gascón. Haro, se colocó de portero.

El partido adquirió un poquitín de equilibrio, que acabó en seguida, por

el esfuerzo que hicieron los que jugaron todo el partido.

No siguió inactivo el marcador.

Aunque con más espacio entre ellos, debidos a la estúpida labor de Haro, aquellas tres soberbias paradas a otros tanto magníficos tiros de Aguirre, siguieron los goles. Fernández consigue de un tiro cruzado, el séptimo.

El octavo lo hizo el mismo, en una falsa salida de Haro.

Albisu, que ha pasado a la delantera, aprovecha, en un acoso, un fallo de Notario, y hace el noveno de la serie.

Y aún queda el décimo, que no sabemos a quién adjudicárselo, por no saberse con seguridad.

Siquiera quedará, como recuerdo de este partido, el goal desconocido, ya que tanto están en moda los desconocimientos.

Queda dicho que sólo jugó al fútbol la Unión, dando sensación de equipo.

Descontando a Pérez y los defensas, inactivos casi toda la tarde, aunque con seguridad en sus intervenciones, enmendando la plana Angel a Burgos, que tiene todavía mucho que aprender.

Mejor, porque jugaron más, estuvieron las otras dos líneas.

Y, sobre todo y todos los delanteros, no sólo colectivamente, sino en individualidades, pues si Albisu, Cucullo y Sebastián rayaron a la misma altura, destacaron Fernández y Aguirre sobre García, así como la labor de Franco fué muchísimo mejor que la de Unamuno.

En cuanto a los vencidos, hemos escrito que sólo hicieron que oponerse al juego de los contrarios.

Y es que, dejando a un lado su buen deseo, prácticamente no podían hacer otra cosa.

Un portero que no paraba, una defensa desarticulada, una línea medular floja, frente a la enemiga, y tres delanteros, no pueden hacer nada útil.

Sancho, tuvo que retirarse, lesionado, mediado el primer tiempo, con lo que la desventaja aumentó.

Dentro de la modalidad de juego a que tuvo que someterse el Stadium, cabe destacar, ante todo, a Vega, alma de la defensa, noble, pero duro en la entrada, e incansable. Le secundó, con bastante acierto, Ordóñez, fuera de su puesto.

Lombardero y Haro, el primero como organizador y animador del equipo, y el segundo, teniendo en su haber un buen trabajo, tanto en la delantera como en la puerta, más tarde.

De los extremos, mal los dos; pero peor Estévez, que arrastra consigo su miedo, inferior al de Moreno. Sólo lo sacudió en un par de veces, para lanzar unos templados centros, que hicieron intervenir a Pérez.

El partido, aunque fácil, fué arbitrado estupidamente por el colegiado regional don Enrique Martín, que estuvo mucho mejor que nuestros cacareados ases vallisoletanos.

Y, con frialdad en el cuerpo y en el alma, abandonamos el campo para escribir esta crónica, de lo acaecido el 29 de Enero de 1928, que a toda prisa queremos olvidar.

PUNT

CAMPEONATO INFANTIL

El partido Unión-Stadium, fué suspendido a causa del temporal de agua y nieve que descargó el domingo por la mañana.

En Valladolid.

Real Unión, 2.—Español, 2
En el campo de la victoria, los dos rivales se encontraron una vez más, decidiéndose el triunfo por los subcampeones.

Cartagena alinea al Español: Quiroga; Garrote, Basabe; Grande, Alcántara, Germán; Quiroga, Morales, Córmenzana, Sierra, Laguna, y por la Real, Heredia; Gichi, Salvadores; David, Foyada, López; Chano, Evaristo, San Miguel, Moya, Salvadores.

El primer tiempo se caracterizó por mayor dominio realista, acabando 1 a 0; éste lo mete Germán contra su propia meta, marcando para la Real.

En el segundo tiempo, empuja el Español, a los que se les ve deseos de empatar. Córmenzana chuta, batido el portero, pero el larguero devuelve y Laguna aprovecha para lograr el empate.

El árbitro castiga al Español con penalty, y Quiroga realiza una doble parada.

Poco después Perico, en franco "off-side", cuela el balón, pero el árbitro lo anula, ganándose la bronca de los realistas, aunque con la aprobación española.

Pero, al fin, la Real, que parece intenta el triunfo, lo consigue de un tiro de Evaristo.

El partido hubiera estado más justo con un empate, puesto que al Español se le fueron preciosas ocasiones, si que a la Real se le marchó el penalty.

Por los vencedores, los dos San Miguels y López, y por el Español, Alcántara y Basabe, como siempre. B.

En León.

La Cultural vence por 6-0 a la Ferroviaria y se clasifica campeón.

Ya tenemos a un lado el campeonato regional. Al terminar, el nombre de la Cultural va a inscribirse por segunda vez, en la lista de campeones regionales. Son dos honores los que ha conquistado la Cultural.

Los que han asegurado que el equipo leonés no merecía el título de campeón, no tienen más que repasar la lista de partidos jugados y al cuadro de puntuación que habla "como un libro".

El partido que mejor jugó la Cultural, el partido que asombró al Valladolid deportivo, es precisamente el único que ha perdido la Cultural. Allí se filigranó, se puso cátedra, se mereció ganar... pero se perdió en una

gacía estúpida que ha valido un homenaje.

Lo de hoy aquí, fué lo que había de ser. Una nevada enorme durante la noche obligó a que varios obreros tuvieran que quitar "el manto" al campo. Por eso hubo 6-0 si no... Y por Punteras que de portero hizo cosas enormes, siendo el mejor de los 22.

La Cultural tiró 14 corners y el portero leonés sólo hizo 4 saques, dos de balines centrados de la defensa y otros dos de tiros ferroviarios. Esto sólo, explica lo que fué el partido.

Colinas marcó tres tantos y uno por "barba" González, Braulio y Palacios. Arbitró bien Areses y los equipos fueron.

Cultural.
Sión, Cayetano-Pepín, Ponsoda-Moro-Ildiro, Pantaleón-Palacios-Colinas Braulio-González.
Ferroviaria.

Punteras, Gaban-Giral, Isla-Uriarte Cachaperin, Quirós-Rendules-Montoto Mañeda-Manzano.

JUANITO DEPORTISTA

León, 29-1-28.

En Madrid.

En las últimas horas de la madrugada el frío que venía reinando en Madrid, se tradujo en una fuerte nevada que hizo que al clarear el domingo, el aspecto de la capital fuera el de una sabana. Por esta razón los terrenos de juego quedaron en malísimo estado, sin esperanzas de que se arreglara por reaparar la nevada durante la mañana y tarde. Por tal motivo, se suspendió el partido del Grupo B Hogar Vasco Arenas, anunciado para por la mañana, y el que había de celebrar el campeón de Extremadura, Patria de Puebla de la Calzada y los subcampeones del centro. Esta noche se reunirán los directivos, para decidir la fecha en que se celebra, que será seguramente el jueves, pues el martes, habrá que repetirse el partido y el tiempo apremia. Por ello la jornada deportiva en Madrid, quedó reducida al campeonato de pelota vasca entre aficionados, a la sección de boxeo del trofeo guerrero y a un acto celebrado en la Sociedad Gimnástica Española.

En el partido de pelota vasca, Gutiérrez y Cotoruelo, del Athletic, vencieron a Castro y Olano, del Hogar, por cincuenta a cuarenta y uno. Y Mañara Olaso también del Athletic, dejaron a sus contrincantes Urniza y Vega, del Hogar, en cuarenta y seis.

La jornada del trofeo guerrero, tuvo los siguientes resultados: Quintela, venció a Eutimio Sen, por puntos; Alberto Barrios a Adolfo Fernández, puntos, gallos; Bernardos a Julián Giménez, puntos, plumas; Antonio Moral a Melchor Baetan, por k. o. primer round, ligeros; Magdalena Neno a Anastasio Morales, puntos, gallos; Cazorla a Corcolles, por puntos, plumas; Burgos a Alonso, puntos, plumas; Martínez a Herrera, puntos, ligeros; Luis Macadeo a González, welters, en combate de reto, venció Alfredo Sánchez a Claudio Oliveras, por abandono, ligeros, y por último, Pérez Reina, triunfó sobre Pedro Tkaran, por puntos, semipesados; asístio mucho público y la velada resultó muy interesante.

En el acto de la Gimnástica Española, dió una conferencia el doctor Ferreras; el profesor de esgrima Ortega, hizo unos encuentros de floretes con alumnos, y el profesor Scawatz, dió explicación sobre gimnasia, realizándose diversos ejercicios.

En Vitoria.

Al fin se celebró el partido Alavés-Arenas, que ha terminado con la victoria del equipo local por tres goals a uno. La expectación que el encuentro había despertado, era grande, y por ello fué mucho el público que acudió a presenciarlo, a pesar del mal estado del campo, cubierto completamente de nieve.

El madrileño Escartin alinea los equipos de la siguiente forma:

Arenas.
Jauregui; Vallana, Llantada; Laña, Urresti, Fidel; Anduiza, Rivera, Yermo, Quiros, Gorostiza.
Deportivo Alavés.
Berstain; Ciriaño, Quimkoces; Camio, Antero, Echevarria; Crespo, Unamuno, Albéniz, Errasti, Pachú. En la primera media hora de juego, el dominio corresponde al equipo local, cuyos medios tienen magnífica actuación y en el último cuarto de hora, el juego es alterno.

A los diez minutos consigue Unamuno el primer tanto alavés. Errasti centra corto; Jauregui hace una salida en falso y Albéniz recoge el balón, pasándosele a Unamuno, que chuta y para Llantada el balón con las manos; el penalty que origina, lo lanza Echevarria, con resultado positivo. Ocho minutos después vuelve a centrar Echevarria y Unamuno remata de cabeza a la red. Poco después, Albéniz consigue otro tanto, que el árbitro anula por offside. Reacciona el Arenas y ataca. Se señala un centro de Gorostiza, que Yermo remata fuera, y hay minutos de peligro para la meta alavés, luciendo la defensa. Unamuno recoge el balón en el centro del campo y avanza, terminando con un tiro que lleva el balón a la red. El árbitro anula también este tanto por entender que ha habido falta al portero. El público protesta bruscamente. Se tira el primer corner contra el Alavés. Ataca el Arenas y Berstain retiene un magnífico chut de Yermo, entrándole suizo los areneros. Sigue la presión de los bilbainos y un corner lo saca Quimkoces con la mano, tirando el penalty Fidel, que se apunta el único tanto arenero. Termina el primer tiempo, y al dirigirse a la caseta, algunos apasionados intentan agredir a Escartin, teniendo que protegerle la Benemérita.

A los cinco minutos del segundo tiempo, Vallana cede un corner, que no trae consecuencias. Se mantiene el dominio alterno, y cuando van diez y

ocho minutos, Unamuno realiza la jugada de la tarde, personal y magnífica. Se hace con el balón muy atrás, y burlando a varios llega hasta Jauregui, y desde cerca marca el tercer tanto alavés. Atacan los areneros a la desesperada y se lucen Yermo rematando y Berstain parando. Los últimos minutos del partido son de presión local. Han destacado, por el Alavés, Berstain, muy seguro; Ciriaño, mejor que su compañero de defensa. Los medios, magníficos en el segundo tiempo, y Camio también en el primero. De la delantera, los mejores fueron Unamuno y Albéniz. Por el Arenas brilló Rivero sobre todo. Vallana se lució por la colección. Llantada, muy inseguro. Urresti fué el mejor de los medios. El arbitraje de Escartin desagradó completamente a la afición.

Con este resultado se empatan a puntuación para el segundo puesto el Deportivo Alavés y el Baracaldo, que tendrá que jugar un partido que promete ser muy interesante.

En Oviedo.

En partido de campeonato y con un tiempo infernal, jugaron los equipos del Oviedo y el Mieres. A pesar de la gran codicia que pusieron en el juego los componentes del Mieres, fueron derrotados con facilidad por siete goles a cero. Siendo los marcadores de los tantos, tres Zabala, tres Caramellero y uno Urrutia. Arbitró Menchaca, a satisfacción de todos.

Con mal tiempo han jugado los equipos del Sama y del Fortuna, siendo los "afortunados" los del Sama, que al ganar por tres a cero se adjudican el título de subcampeón asturiano.

Vigo.—Se jugó un partido a beneficio del Eirina entre este último club y el Celta, que venció por seis a cero.

NOTIESPORT

En Gijón.

Por el mal tiempo, pues ha estado lloviendo todo el día, se suspendió el partido de campeonato que se iba a celebrar en Avilés, entre el Stadium de aquella localidad y el Unión Deportivo de Gijón, y la carrera organizada por el semanario "Ecos Deportivos". También se había suspendido el partido entre el Osasuna y Sporting de Gijón, pero por manifestar los pamplonicos gran interés de marchar hoy mismo, rectificó la orden y se celebró. En el Molino, con poquísimo público por el mal día, jugaron y venció el Osasuna por dos goles a uno. El primer gol, lo consiguió Severiano Goinburu, y en el segundo tiempo Carrasco marcó el segundo tanto pamplónico y Cuesta el de los asturianos.

Los pamplonicos realizaron un magnífico partido, adaptándose muy bien al terreno encharcado y luciendo magnífica penetración de sus líneas. Por el contrario, los locales realizaron un partido destestable, defraudado a la opinión gijonesa. El fracaso de la línea media fué absoluto, siendo el mejor Pena, pero Tronchin, dió muestras de agotamiento. En el primer tiempo el Sporting desperdició un penalty. El arbitraje de Blanco, presidente del colegio asturiano, fué destestable. El Osasuna ha dejado gratísimo sabor, y su portero, al igual que la delantera, que chutó continuamente, tuvieron magnífica tarde. Los equipos se alinearon:

Sporting.
Armando, Prida, Pla, Pena, Tronchin, Bango, Domingo, Adolfo, Cuesta, Pin, Nani.
Osasuna.

Oses, Abascal, Muguero, Poli, Ariz, Sánchez, Goinburu, Desojo, Severiano, Carrasco.

—En Cartagena, en partido amistoso, el Cartagena venció por seis a cero al Elche.

En Bilbao.

En San Mamés se celebró un partido amistoso, entre el Athletic mixto y el Acero, venciendo éstos por cuatro a dos. El principal objeto de este partido, fué el recibir noticias de San Sebastián y Victoria, que han defraudado la afición. A poco de comenzar la segunda parte, Santibáñez marca el segundo para el Acero. Asuzabal consigue el primer gol para el Athletic. Graciano los otros dos para el Acero y hacia el final Yermo marca el segundo tanto para el Athletic.

Se ha celebrado el primer partido del campeonato de Vizcaya, de hockey, entre el Equis H. G. de Bilbao, con la Real Sociedad; ésta, poseedora de mejor técnica, venció por ocho a uno.

Esta mañana se ha celebrado el "cross-country" organizado por el Athletic con un recorrido de 8.400 metros. Tomaron la salida veintidós corredores y se clasificaron diez y nueve. La lucha fué muy competida. El resultado de la prueba fué el siguiente: 1.º Peña Athletic, 30 minutos 18 segundos 4/5. 2.º Oyarvide Sestao, mismo tiempo. 3.º Andrés Athletic. 4.º Delgado Sestao. 5.º J. Moja. 6.º N. Moja. Por equipos de cinco corredores venció el Athletic con 23 puntos seguidos, del Sendeja con 49 y por equipos de tres corredores, también correspondió la victoria al Athletic, con nueve puntos seguidos del Sendeja y del Aurrea Chimbo.

En San Sebastián.

Con malísimo tiempo se ha celebrado el partido Real Sociedad Athletic, de Bilbao, correspondiente al torneo de campeonos, que ha terminado con la victoria de los donostiarras con cuatro goles a dos; ha arbitrado Seracho, regularmente y ha pasado numerosas faltas. A los ocho minutos, Cholin, de cabeza, remata un centro de Yurrita, marcándole el primer ro a los veinte. El mismo jugador remata un chout bombeado de Amadeo, marcando el segundo la Real Sociedad. Cuando va media hora de juego Salro, con la cabeza, termina un centro de Juanito al

tiempo que Izaguirre salía en falso, marcando el primer tanto bilbaino. Con este resultado termina el tiempo, durante el cual ha jugado mucho más la Real Sociedad, cuyos medios han actuado muy bien. A poco de empezar el segundo, Arrilaga incurre en mano, que tira Juanin, colocado, consiguiendo el empate. Tres minutos después Juanin da mano, y el castigo lo tira Zaldúa, desempatando. A la media hora Biñzobas lanza un tiro colocado y cruzado, aprovechando un pase de Kiriki, consiguiendo el cuarto para los donostiarras. En este tiempo, jugaron mejor los atléticos, pero tiraron poco a gol. Sus medios emplearon el juego sucio. La Real Sociedad jugó bien, haciendo grandes combinaciones; destacaron por ellas, Marcueta y los zagueros. A los quince minutos del segundo tiempo, se lesionó Amadeo, retirándose, pero salió a poco. Los mejores, por los bilbainos, fueron Vidal, Juanin y Castaño.

En Córdoba.

En el Stadium de América y con bastante público, considerando la malísima tarde de temporal que ha hecho, se ha celebrado el partido cumbre del campeonato de Andalucía. Zamborena, que ha hecho un buen arbitraje, alineó a los equipos en la siguiente forma: Sevilla: Izaguirre, Monje Sedeno, Iglesias, Ocaña, Llave, Roldán, Brand (M.), Carreños, León, Brand. Betis: Jesús, Jiménez, Tenorio, Castañeda, Estévez, Adolfo, Romero, Aranda, Carrasco, Enrique, Martínez. El partido ha resultado muy bonito y entretenido por la cohesión de ambos equipos, aunque ha destacado, evidentemente, la mejor clase de los béticos, especialmente en los momentos finales, pues se mostraron decididos en el tiro. Dominaba el Betis con la buena presión de sus medios, y en diez minutos sus delanteros consiguieron tres tantos. El primero obra de Carrasco, de un tiro derecho. El segundo, Enrique, y el último, Romero. Después vino el juego alterno por rehacerse el Sevilla, que hicieron gala de lucida técnica, pero indecisos junto a la meta. Por su parte la defensa bética les anulaba acertadamente. Arrancadas indistintas y termina el primer tiempo con el tanteo de tres a cero del Betis.

El segundo tiempo tuvo iguales características, bonito juego aunque con menos fogsidad por el tren del primero y alterno. El Sevilla logra su único tanto por medio de Carreño. Atacan los béticos sin que varíe el tanteo y luego éstos se dedican a la defensiva y echan balones fuera, atacando los sevillanos con coraje, pero desanimados por ver que ya les es imposible igualar el tanteo. Termina el partido con la victoria de los béticos que se adjudican el título de campeón, quedándole al Sevilla el subcampeonato. Por el Betis lucieron Enrique, Carrasco y la defensa, y del Sevilla la línea intermedia, Camorera bien.

En Barcelona.

En las Cortes se ha celebrado el partido para decidir el campeón de Cataluña. A pesar del mal tiempo, acudió mucho público. El Barcelona venció al Europa por uno a cero, quedando campeón y subcampeón respectivamente. El vizcaíno Fausto Martín alineó a los equipos en la siguiente forma: Europa, Florenza, Serra, Alcoriza, Gamiz, Pelao, Mauricio, Pellicer, Bestit, Gross, Martínez, Alkazar, Barcelona, Llorens, Walters, Mas, Arnau, Castillo, Carulla, Piera, Ramón, Samitier, Arocha, Sagibarba.

Saca el Barcelona y hay magníficos centros de Sagibarba, interviniendo Florenza, lucidamente. Se señalan un buen chutazo de Piera y un remate de cabeza de Samitier, dominan alternamente ambos equipos que realizan juego brillante. Cross marca un tanto para el Europa, que el árbitro, al parecer de nuestro corresponsal, injustamente anula por offside. A poco, centro de Sagibarba es rematado por Ramón con la cabeza, marcando el gol del Barcelona, siendo muy ovacionado. Por el contrario la segunda parte ha sido de malísimo juego, que dió lugar a ruidosas protestas del

público. Varios tiros de los Europeos, que dominan un rato, dan en los postes. Florenza realiza dos magníficas paradas a tiro de Samitier y Sagibarba. Paradas de Llorens que salva inverosímilmente, dos chutazos de Bestit. Los últimos minutos del encuentro son de absurdo porteo. Los mejores han sido ambos porteros, y por el Europa, sus medios enormes y la delantera del Barcelona. El árbitro de Fausto Martín, regular.

¿Una velada pugilista?

Sabemos que los directivos de un Club local, quieren también probar su suerte en el boxeo y a este fin preparan para muy en breve una velada pugilista.

Se están haciendo ya los preparativos y la velada tendrá lugar en el teatro Bretón, si el empresario de este coliseo arrienda el local para el festival que el Club a que nos referimos proyecta.

La Bolsa de Madrid

cotizaciones		
	Del día 18	Del día 30
Interior 4 por 100.....	71 35	71 35
Exterior 4 por 100.....		
Amortizable viejo.....	94 00	94 10
Amortizable 1927.....	93 60	93 75
Amortizable 4 por 100...	87 00	86 00
1927 con impuesto.....	93 20	93 20
1927 sin impuesto.....		104 25
Acciones Banco España	594 00	594 00
B. Español Rio la Plata	2 7 00	2 7 00
Ferrocarriles del Norte...	500 00	500 00
Ferrocarriles de M. Z. A.	544 50	504 00
Compañía A. Tabacos.....	204 00	204 00
C. Hipotecarias 5 %.....	100 50	100 50
Francos.....		23 15
Libras esterlinas.....	28 77	28 60
Dólares.....	5 89	5 88
Belgas.....	82 00	81 95
Francos suizos.....	112 00	111 90
Marcos oro.....	1 19	1 39
Liras.....	30 60	30 20
Escudos portugueses.....	0 29	0 29
Pesos argentinos.....	2 43	2 42

AMADEO SANTA MARIA MEDICO
Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle de PÉREZ PUJOL, 3, segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve. mt. v. s.

OPTICA DE PRECISION
Cristales científicamente trabajados para la conservación de la vista. Inmediato despacho de recetas oculísticas.

ESPERANZA GONZALEZ
Doctor Riesco, número 28.

CUOTAS
¡COMO SIEMPRE!
Igual que en años anteriores, la Casa CERVIGON presenta el mayor surtido y los precios más baratos en botas de Reglamento.
LAS BALEARES
Doctor Riesco, 63.
LA REVOLTOSA
Escalera de Pinto.
LA IMPERIAL
Dr. Riesco, 13 y 15 mt. v.

OPOSICIONES
125 PLAZAS DE LA ESCUELA DE POLICIA.—350 DE AUXILIARES DE HACIENDA.—NO SE EXIJE TITULO PARA CONCURRIR A ELLAS.—PREPARACION COMPLETA PARA AMBAS OPOSICIONES POR EL SIGUIENTE PROFESORADO:
DON FRANCISCO GARCIA Y GARCIA BARRADO
Abogado, Oficial de Hacienda y Liquidador de Utilidades, por oposición. (Excedente).
DON JOSE HUARTE Y ECHENIQUE
Licenciado en Ciencias, Auxiliar de la Facultad y del Instituto.
DON JUSTO SANCHEZ-MALO Y GRANADOS
Licenciado en Filosofía y Letras, del Cuerpo de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos, por oposición.
DON SALVADOR MARTOS Y MARTINEZ
Profesor Mercantil del Cuerpo de Hacienda y Liquidador de Utilidades por oposición.
DON JOSE DOMINGUEZ LUIS
del Cuerpo de Hacienda y Liquidador de Utilidades, por oposición.
CONDICIONES PARA LA OPOSICION DE POLICIAS
Edad: veinte a treinta y un años. No se exige título. Exámenes en Abril próximo. Precio de la preparación completa, cuarenta pesetas mensuales.
CONDICIONES PARA LA OPOSICION DE AUXILIARES DE HACIENDA
Edad: de diez y seis a cuarenta años. No se exige título. Exámenes en Mayo próximo. Presentación de instancias hasta el día 7 de Febrero. Precio de la preparación completa, cuarenta pesetas mensuales.
Los opositores para policía que sean licenciados del ejército o poseedores de algún título, gozan de grandes ventajas.
ACADEMIA LICEO SALMANTINO
Meléndez 33 (junto a la Casa de las Conchas, todo el edificio). Salamanca. Preparaciones organizadas para Fomento, Banco de España, Maestros, Bachillerato, Universidad, Mecanografía.
ADVERTENCIA.—A partir de 1.º de Febrero se abre preparación a cargo de competente profesorado, de Contabilidad, Cálculo Mercantil, Correspondencia comercial y demás asignaturas de la carrera de comercio.

VESTIDOS DE PUNTO
ELEGANTES - COMODOS - BARATOS
Desde hoy, cuarenta y cinco pesetas.
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ
PLAZA MAYOR, 33 Y 34

Junta general de la Cruz Roja

Como teniamos anunciado, el domingo a las doce se reunieron los socios de esta institucion bajo la presidencia de la excelentisima señora doña Casilda Alonso...

Entre los asistentes figuraban donña Celia González Cobos de Esperabé y las señoras Cabello, Zaballa (E.), Calzada (R), Hernández Sánchez y Sánchez Alcántara...

Abierta la sesión, fué leída y aprobada el acta anterior y por el secretario de la Asociación señor Calama Sanz, se dió lectura de la Memoria y estadística de la labor llevada a cabo por la Cruz Roja Salmantina...

Por el tesoro señor del Yerro fueron presentadas las cuentas del pasado ejercicio y como está dispuesto, se nombró una comisión, examinadora, integrada por los consocios ajenos a la Junta...

La señora presidenta expuso a los reunidos la disposición reglamentaria de renovación de la Junta de gobierno, y a propuesta de los señores León Muñoz y Guerra...

Como por ausencia del señor Sánchez Moyano quedaba vacante el cargo de vicepresidente, el señor Calama, después de hacer un merecido elogio de los servicios relevantes prestados por referido señor...

Con estas modificaciones, la Junta de gobierno de la Cruz Roja salmantina quedó constituida de la siguiente forma:

Delegado-presidente, el excelentísimo señor don Fernando D. Zaballa; presidenta de honor, excelentísima señora doña Casilda Alonso...

Vicepresidente, excelentísimo señor

GRANDIOSAS REBAJAS. Abrigos paño, para señora, desde 39 pesetas. Sombrero de señora y niña, desde 11 pesetas. Abriguitos Pirineos, para niño, desde 2,75 pesetas. Veal los escaparates de la CASA NIÑO. Plazuela del Liceo.

don Enrique Esperabé Artega; vicepresidente, doña Paulina Caperán; secretario general, don Antonio Calama Sanz; tesoro, don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla; vicesecretaria, doña Rosa Sanz Aznar de Durán; contadora, señorita Teresita García Rodríguez; vocales: don José de Bustos y Miguel, doña Celia González Cobos de Esperabé, doña Sofía Garnacho, viuda de Prieto, y don Federico Hoyos de Onís, terminándose la sesión a la una de la tarde.

Deseamos a la nueva Junta el mayor acierto para cumplir su mandato trienal.

El Adelanto, en Ciudad Rodrigo

Notas de sociedad.—Varias noticias.

El domingo pasado estuvo en ésta el alcalde de Salamanca, señor Escudero y el teniente alcalde señor Escanilla, los cuales, en unión del alcalde de ésta, estuvieron viendo las obras de pavimentación de las calles...

—Ha regresado de Madrid, el alcalde de esta ciudad don José Manuel Sánchez Arjona.

—Se encuentra en ésta pasando una temporada, la bellísima y elegante señorita Trini Martos.

—Ha sido destinado a San Fernando, el capellán de la Armada, nuestro buen amigo don Gerardo Sánchez González.

—Regresó de Madrid, el abogado y farmacéutico, don Luis H. Mirueña.

—Ha estado en ésta el abogado salmantino don Emilio Figueroa.

—Desde Madrid marchó para Teñán, donde se posesionó del mando, el coronel gobernador que fué de esta plaza, don Gregorio Benito Terraza.

—Regresó de Aldea del Obispo, el capellán militar de esta plaza, don Paulino Galain.

ARRANZ

Círculo del Pasaje

AVISO

Por acuerdo de la Junta directiva de este Círculo, el día 2 del próximo mes de Febrero, festividad de las Candelas, se celebrará un baile de disfraces, de diez de la noche a dos de la madrugada...

Durante los días de Carnaval, se celebrarán grandes bailes los días 19 y 21 de dicho mes, otorgándose dos valiosos premios a los mejores disfraces que se presenten de señora y caballero.

Salamanca, 29 de Enero de 1928.—El secretario, Alejandro García Moreno.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Hurto de metálico.

En la tarde del 29 de Julio de 1927, Epifania Sánchez Iglesias, procesada en la causa que ayer se vió en juicio oral, penetró en el domicilio de Joaquín Manchado, en Herguajuela de Ciudad Rodrigo, apoderándose, con ánimo de lucro y contra la voluntad de su dueño, de la cantidad de pesetas 130,25, sin ejercer para ello violencia en las cosas, cantidad que le fué ocupada al siguiente día.

Calificado el referido hecho como constitutivo de un delito de hurto, como autora del mismo fué acusada la Epifania por el teniente fiscal señor Basarán, pidiendo que se la condenase a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Sostuvo el defensor señor Tordera

que la cantidad sustraída por la procesada era inferior a 100 pesetas y solicitó que se la condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Informaron las partes con el fin de razonar sus respectivas pretensiones y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

Por excederse en el lenguaje.

A continuación del anterior se celebró el juicio oral de la causa por injurias graves contra Juan Tomás Plaza.

La sesión se celebró a puerta cerrada y por esta circunstancia nos limitamos a consignar que el hecho ocurrió el 29 de Marzo de 1927 y consistió en que el procesado dirigió frases injuriosas a doña Agustina Sánchez Marcos.

El letrado señor Andrés y Manso, acusó al procesado considerándole autor del delito de injurias y pidió que se le condenase a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de destierro a 25 kilómetros de Salamanca, multa correspondiente de 125 a 1.250 pesetas, accesorias y pago de costas.

Sostuvo el defensor señor Diez Jarque, que el procesado no era autor del delito que se le imputaba e interesó su absolución.

También quedó este juicio terminado para que dicte el tribunal sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

EL ADELANTO, EN BEJAR

Reparto de premios.—La Adoración nocturna.—La Unión Textil.—Un cuento de Muñoz.

Para muy en breve se anuncia el reparto anual de premios en esta Escuela Industrial. Y parece que el acto revestirá la máxima solemnidad por la probable asistencia al mismo de los señores director y subdirector de Industria y Comercio.

Aprovechando tan grata visita, estimamos que por los elementos representativos de la ciudad, debiera intentarse la reintegración de las preparaciones de que fué despojada esta Escuela por la reorganización de los estudios industriales. La pretensión no podría ser más legítima, tanto por el historial de este centro docente, como por la importancia fabril de Béjar, cuanto por ser su Escuela una de las mejor montadas de España.

El señor García entregó al presidente un donativo.

A la salida se dieron vivas a las señoritas de García y a sus amigas, y hasta otra serenata que es de suponer no se hará esperar.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

el establecimiento de todas las enseñanzas industriales que con tanto fruto se vinieron dando hasta hace poco y que aún se dan para los alumnos procedentes del sistema antiguo?

—La Adoración Nocturna de esta ciudad, que va tomando un saludable incremento, celebró su junta anual el domingo último y reelegió presidente a don Rufino Agero Brochin, director de "La Victoria" y buen amigo nuestro.

—También celebró una junta La Unión Textil, que acordó por unanimidad, la admisión como socio del fabricante señor Hijo de H. Cascón y entendido en una Real orden del Ministerio de la Guerra, sobre la nueva forma de adquisición de vestuario para el ejército.

—La veterana y prestigiosa hoja literaria "Los lunes de El Imparcial", publica un cuento del notabilísimo escritor bejarano don Emilio Muñoz García, admirado amigo nuestro.

A. GARCIA

Tuna Universitaria

Continúa la Tuna la serie de serenatas a distinguidas familias de ésta, dedicando la tarde ayer, a obsequiar con una serenata a las señoritas de don Emilio García Villa, dueño del acreditado café Novelty, que recibió a los "tunos" en los elegantes comedores de dicho café.

—También estaban las señoras Aparicio y de Montero. Después se organizó un animado baile, amenizado por el simpático "club" de los "Casados", que tocó hasta cansarse, aunque no tocaron todos los socios, pues hubo desertores...

El sábado y domingo, actuaron referidos concertistas en el Café-Fonda Universal, del señor Barragán.

EL ADELANTO EN PEÑARANDA

En los salones del Círculo de Peñaranda se han celebrado, ante numeroso y distinguido público, conciertos por las notables "Audiencias D'Alsina".

El sábado y domingo, actuaron referidos concertistas en el Café-Fonda Universal, del señor Barragán.

El público, que llenaba el local, aplaudió a la señora D'Alsina en su labor y a la niña María, de diez años

de edad, que cautiva con sus gestos de grande artista.

Se hicieron grandes elogios por el acierto que tuvo el señor Barragán de repetirle el domingo.

—La Cantina Escolar sigue realizando labor y ha recibido los siguientes donativos:

Don Gonzalo García Rodríguez, cincuenta pesetas; don Marino Marcos, cena completa; don Cándido Ledesma, una lata de tres kilos de escabeche; don Ignacio Taramona, una lata de tres kilos de escabeche; don Norberto Macias, diez kilos de lentejas; doña Jesusa Gómez Almeida, una caja de galletas.

—En el local del Hotel Moderno, de don Manuel Román, fué hallada por don Gregorio Rodríguez, una cartera, que fué abierta en presencia de don Aurelio Fresno y que contenía billetes del Banco de España y otros documentos que indicaban a quien pertenecía.

—Inmediatamente la entregaron al señor Román, quien la presentó a su dueño.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don Juan De Bernardi, de Salamanca.

—Nuestro estimado amigo don Constantino Francia, se encuentra girando visita de inspección a las estafetas de correos del partido.

—Con tal motivo hemos tenido el placer de saludarle.

—Con motivo de prácticas judiciales que le han sido encomendadas por la Superioridad, ha pasado unos días en esta ciudad, el ilustrado juez de Primera instancia de Alba de Tormes, don Antonio Jaramillo y García.

—Se encuentra muy mejorado, lo que de veras celebramos, nuestro querido amigo don Jesús Encinas, viajante de comercio de tejidos.

DUEÑAS

NOTICIAS

Se concede la pensión anual de 328 pesetas con 50 céntimos a doña Justa Martín Ríos, vecina de San Moral, madre del soldado muerto en la campaña de África, Manuel Alonso Martín.

DOCTOR

SANDOVAL

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO. RAYOS X

Consulta: De doce a dos. Plaza de los Bandos, 1. mt. y v.

El presidente de la Comisión A. de la Casa del Pueblo de Salamanca, nos ruega hagamos público que la conferencia que correspondía celebrar el día 31 del corriente, queda suspendida, por ausencia del conferenciante don Nicasio Cimás Leal.

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal mt. j. s.

PALMIL JIMÉNEZ. Purgante que los niños toman como una golosina. Aromado con menta, manzana, anís o naranja.

Esta tarde, a las tres, en la Facultad de Ciencias, celebrará Junta general el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras, para la elección de Junta de Gobierno.

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve mt. y s.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA. Consulta: de ONCE a UNA. Doctor Riesco, 33, principal, izquierda. mt. s.

Los soldados Juan José Barón y Manuel Cabrero Laborda, de la Compañía de Ferrocarriles militares de Tanager, nos escriben solicitando madrina de guerra.

PAN Y CARBON, NUMERO 2.

Esta calle nace de la del Jesús

DR. MUÉLLEDES

Jefe del dispensario antivénereo. SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

Cafés "Santa Catalina," DE MONTALVAN (Cáceres).

Pedidos en todos los establecimientos.

NOTICIAS

En la Asociación contra la Mendicidad se han recibido los siguientes donativos:

Los señores hijos de don Isidro Segovia (q. s. g. h.), en el tercer aniversario del fallecimiento del mismo, 25 pesetas.

Don Joaquín de Artega (por conducto del señor alcalde, don Eulafio Escudero), 500 pesetas.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 350 pesetas, importe de la comida extraordinaria servida en el día de ayer a 377 pobres que acudieron a estos comedores, cuyo menú fué el siguiente: Estofado de ternera, vino, pasteles, naranjas y cigarros puros.

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. mt. j. s.

SE VENDE una casa sita en Macotera y calle del Pozo, de nueva construcción, teniendo una fábrica de gasolinas; por no poder atenderla su dueño, se hace la venta junto o por separado. Del precio, informará, Antonio Blázquez Díaz (Robles).

EXTRAVIADO.—El día 8 de Enero se extraviaron en Macotera, dos vacas de las señas siguientes: Una de pelo negro, hocico negro, rabo motilado y las puntas de los cuernos aserradas; y la otra de pelo negro algo más claro, de cuernos más abierta, rabo motilado y las puntas de los cuernos aserradas. Su dueño es don Ramón Bueno, de Macotera, a quien pueden dirigirse los que sepan el paradero de dichas vacas extraviadas.

AMA DE CRIA, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará, Julia Martín, en Tejares.

Holland América Line DE ROTTERDAM. Servicio regular de vapores co-reos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México. PROXIMAS SALIDAS para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans. Vapor LEERDAM, de Bilbao, el 14 de Febrero; de Coruña, el 15 idem; de Vigo, el 16 idem. Vapor SPAARN DAM, de Bilbao, el 6 de Marzo; de Coruña, el 7 idem; de Vigo, el 8 idem. Vapor EDAM, de Bilbao, el 27 Marzo; de Coruña, el 28 idem; de Vigo, el 29 idem. Vapor MAASDAM, de Bilbao, el 17 Abril; de Coruña, el 18 idem; de Vigo, el 19 idem. Precios del pasaje en tercera clase: Habana..... pesetas 545,25 Veracruz-Tampico — 588,50 (Incluidos todos los impuestos). Para informes dirigirse a los señores agentes: BILBAO.—Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDER.—Francisco García GIJON.—Viuda e hijos de A. López de Haro. CORUÑA.—López y Sánchez. VIGO.—Joaquín Dávila y compañía. mt. j. s.

AMA DE CRIA, leche fresca y primera, se ofrece para criar en su casa. Informarán, Plazuela de San Cristóbal, 4, o en Morille, Ludivina Sánchez. 2-2

CAMBIO DE DOMICILIO. Benito Diego Bellido, tiene el gusto de participar a sus clientes, amistades y al público en general, que a partir de esta fecha ha trasladado su domicilio y despacho a la calle de Echegaray, número 1. 4-4

AMA DE CRIA, de diez y nueve años de edad, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Abundio Martín, en Chagarcía Medianero. 3-3

CUOTAS.—Correajes militar, 20 pesetas, completos, platos, cantimploras, vasos, polaina, venda y cucharas de reglamento, a precios baratísimos. Cárdenas San Pablo 15 Salamanca. 3-3

SE ARRIENDAN cien hectáreas y ochenta y seis áreas de buen terreno en la dehesa de Talayos, con casa y huerto. También se arriendan pastos en la misma dehesa para quinientas cabezas de ganado lanar. Para informes, el rancho de dicha dehesa, don Francisco Torres. 6-6

SE VENDEN siete partes de monte y una sexta parte proindiviso del mismo; tierras y un prado en el término de San Pelayo. Para tratar, con Juan Vicente, lechero, Alvaro Gil, 10 (carretera de Ledesma). 8-3

SE VENDE O ARRIENDA la huerta de "La Garcesa", enclavada en el término de "La Flecha" municipal de Cabrerizos. Informarán. San Pablo, 58. 8-3

VIDES AMERICANAS. Vivero en Zamora, junto estación Injertos y barbados de todas clases. Para tratar, don Francisco Labrador, Zamora, 30, Salamanca. 8-3

CASA.—Se alquila en las Eras de la Glorieta, núm. 12; consta de planta baja, con un hermoso patio. Para tratar, con su dueño, don Manuel Pierna, H. Victoria. 8-3

CASA CALVO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS, aquí pueden vestir y calzar completamente, más barato que en ninguna otra parte. BAJADA DE SAN JULIAN, 3

MEDIAS Y CALCETINES EL TRUST DE LAS MEDIAS es la casa inconfundible en precios y surtidos en estos artículos. PLAZA MAYOR, 2.ª Salamanca mt. j. d.

¡No importa! Esa exclamación ante la fatiga física, y el cansancio intelectual, revela un organismo vigorizado con el maravilloso VINO PINEDO reconstituyente de primera fuerza, recomendado por los médicos.

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico. VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK DE VENTA EN TODAS FARMACIAS. A. TRONCÍN e J. HUMBERT 59 Rue Nollel PARIS

Mariano Fraile Encuadernador.—Rúa Antigua, 85 FRENTE A LA CLERECIA. Prontitud en los trabajos y economía en los precios. Grandes rebajas para BIBLIOTECAS, CAJERIA y ESTUCHERIA. 6-6

COCHE DE NIÑO, de todo lujo, nuevo y a mitad de su precio, se vende. San Boal, 1, principal. 8-7

GRAN ESTERERIA En donde puede encontrar alfombras de 1,10 en adelante; pasillos estera, 1,50 idem; pasillos yute, 1,75 idem; persianas y artículos limpieza. Esta casa alfombra toda clase de habitaciones. 30-27

LA ALFOMBRA DOCTOR RIESCO, 41 16-19

PERDIDA de un reloj de pulsera, de oro, con iniciales R. A., en la Ronda de Labradores. Se gratificará a quien lo entregue en el número 2, piso primero, izquierda, de dicha calle. 28 y 29 E.

SE ARRIENDA el garage "Reina Victoria" sito en la calle de Echegaray, número 1, para garage u otra industria. Informará, en el mismo, Benito Diego Bellido. 8-4

VENTA DE CASA.—Se vende la número 8 de la calle de los Moros. Informará, don Ulpiano Blanco, Doctor Riesco, número 58. 15-12

ESPIGADERO.—Se arrienda el de Castellanos de Moriscos, para dos mil cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el presidente del gremio, en dicho pueblo. 8-4

MOLINERO.—Se necesita un segundo molinero para fábrica de harinas en esta provincia. Para informes, dirigirse a Idefonso González, Villar y Macias, número 6, Salamanca. 6-4

MAESTRO NACIONAL y bachiller, joven, de diez y ocho años, se ofrece para colegio, oficina o cargo análogo, con modestas pretensiones. Informará don Victoriano Heras, en Corrales (Zamora). 8-5

MAQUINAS DE COSER se venden varias máquinas de coser, usadas, y una bandada de seis máquinas, también de coser, con su correspondiente motor eléctrico. También se venden varias cajas de viajantes, en diversos tamaños, y varios motores de medio, de uno y de dos caballos, a 300 vollos. Todo ello en precios muy ventajosos. Informarán, Librería de Núñez, Rúa, 25, Salamanca. 30-27

AMA DE CRIA, leche fresca y primera, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Fidel García, en Villagonzalo de Tormes. 8-2

TRIGO MANITOVA, de fuerza y gran producción, para sembrar en Enero y Febrero. CEBADA TREMESINA DE SEIS CARRERAS, de vegetación rápida, igual producción y más peso que la de otoño. REMOLACHA semiazucarera y NABOS para el ganado. Dirigirse a la Federación Católica-Agraria, Compañía, 1. 8-a 8

TRASPASO café-bar, con todos los aparatos modernos y mucha clientela, por ausencia de su dueño. Informarán, Corrales de Monroy, 33. 8-4

SARNA, ROÑA se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfuro CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

Es sorprendente! Un automóvil tan bueno y por tan poco dinero! CHEVROLET EXPOSICION Y VENTA: AZAFRANAL, 9

Un chiquillo de cinco años, perdido en la calle, se acerca a un guardia:—Señor guardia, ¿No ha visto usted a un señor sin su niño? Y añade llorando:—El niño soy yo.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

El tiempo que hizo ayer.

Barómetro 689, 29 Sol. 16, 0; Sombra, 5, 6; Mínima, -2, 4; Seco, - 0, 6 Húmedo - 1, 0; Viento, N. W. 0; Cielo, nublado; Tiempo variable Lluvia de ayer 3, 0.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICIÓN
: NOTICIAS DE MADRUGADA :

En la noche regresará a Madrid el Rey, procedente de Sevilla.

IMPONENTE TEMPESTAD. GRANDES DAÑOS

Coruña.—En la madrugada última se ha desencadenado sobre esta población una imponente tempestad. El viento era huracanado y a ratos descargaban formidables granizadas, adquiriendo verdadera violencia. Por ello los daños causados en el arbolado y en los tejados son importantísimos. La flota pesquera se ha visto obligada a refugiarse en los fondeaderos de Payosa. Numerosos barcos pesqueros han entrado por la mañana en el puerto y otros se han refugiado en los puertos vecinos, donde esperan a que amaine el temporal. Se siente un frío glacial.

ESPERANDO AL REY

Sevilla.—Esta tarde se ha recibido un telegrama de Bonanza, comunicando que el Rey sale a las seis en punto con dirección a Sevilla, a cuya capital llegará a las once de la noche.

Don Alfonso permanecerá en Sevilla todo el día de hoy, que lo empleará en visitar las obras de la Exposición Ibero-Americana.

En el expreso, marchará a Madrid, acompañándole hasta Córdoba el Gobernador civil de la provincia.

SANGRIENTO CRIMEN. — UNA JOVEN MUERTA POR SU NOVIO

Huelva.—Comunican del pueblo de Escacena, que encontrándose en su casa, junto al fuego, la agraciada joven María Josefa Díaz Pérez, de veintitrés años, acompañada de sus familiares, penetró un sujeto, llamado Antonio Reinoso Pérez, de igual edad que María, y el cual había sido novio de ella.

Inopinadamente, y sin que mediara ninguna palabra, Antonio hizo numerosos disparos sobre María.

Uno de los proyectiles le atravesó la cabeza, muriendo instantáneamente.

IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA

Ferrol.—Ayer tarde y a bordo del crucero Príncipe Alfonso, se celebró con gran brillantez la ceremonia de imponer la Gran Cruz de Beneficencia, al contramaestre del expresado crucero, llamado Antonio Elgoida, por el heroico comportamiento que tuvo en el salvamento de un paisano que se cayó al agua en el puerto de Ceuta.

Se pronunciaron varios discursos encomiando el valor y el arrojo del contramaestre.

JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

Málaga.—Presidida por el gobernador civil ha celebrado sesión la Junta provincial de Sanidad.

El señor Becares, inspector provincial de Sanidad, informó extensamente acerca del estado sanitario de Ronda y de otros pueblos de la provincia, adoptándose medidas de gran importancia para atender a la salubridad de dichos pueblos.

También se conocieron algunas peticiones de agregación de partidos médicos y otros asuntos de menos interés.

LA CONFERENCIA PAN-AMERICANA

París.—El general Machado, presidente de la República cubana, ha celebrado una interesante conversación de "Le Matin".

Manifiestó el jefe del estado cubano, que se mostraba satisfechísimo por haberse celebrado en la Habana la conferencia pan-americana, a la que han asistido representantes diplomáticos de todo el continente.

En opinión del general Machado, dicha conferencia contribuirá al estrechamiento de lazos entre la América del Norte y las Repúblicas Latinas.

De esta unión, espera el general Machado grandes y beneficiosos resultados para los intereses americanos.

LA REVOLUCION EN RUSIA

Moscou.—La deportación decretada por el Gobierno contra Trotsky y otros caracterizados prohombres del sovietismo, están originando en Rusia un estado verdaderamente revolucionario.

En Moscou se han sublevado varias unidades militares, derrotando a las tropas del Gobierno.

Los revolucionarios se han apoderado del Kremlin y de importantes posiciones.

UN MAGNIFICO REGALO A LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Madrid.—Ayer se reunió la junta general de la Asociación de

la Prensa, de Madrid, acordando reelegir en sus cargos a la junta directiva que reglamentariamente debía ser renovada.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de Blasco Ibáñez y doña María Guerrero.

Se dió cuenta de la donación hecha a la Asociación de la Prensa, por el filántropo gallego don Plácido Castro, de una finca próxima a Corubión, que mide setecientos mil pies cuadrados de extensión, tiene cuatro magníficos edificios y un castillo del tiempo de Carlos III.

Toda la finca está amurallada y tiene además un soberbio parque con avenidas, surtidores, estanques y un bosque de pinos.

EL PRESIDENTE CENA EN EL RITZ

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, cenó anoche en el hotel Ritz, con el rector de la Universidad de Coimbra.

Le acompañaron el embajador de Portugal, señor Mello Barreto y el ministro de Instrucción pública, señor Callejo.

YANGUAS A SAN SEBASTIAN

Madrid.—El miércoles marchará a San Sebastián el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, para asistir a la boda de una hija del señor Múgica, acaudalado industrial guipuzcoano.

El señor Yanguas permanecerá en San Sebastián dos días.

NUEVO CONVENIO COMERCIAL

Madrid.—En el Ministerio de Estado se están ultimando las negociaciones de confección de un nuevo convenio comercial con el Perú.

PETICION DE UNA CADENA PERPETUA

Zamora.—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Agustina Martín, que ahogó a un hijo suyo en una laguna.

El fiscal pedía para la procesada la pena de cadena perpetua, retirando después la acusación, pues el dictamen facultativo determinó que Agustina Martín tiene perturbadas sus facultades mentales.

LA CACERIA REGIA EN DONANA

Sevilla.—El Rey, el infante don Alfonso y los aristócratas que acompañan a S. M. en la cacerías que se están celebrando en el coto de Doñana, salieron a las diez de la mañana del palacio del Rocío, desembarcando en la Marisnilla.

Don Alfonso y sus acompañantes, se detuvieron en el Palacio de esta finca, almorzando.

Después de la comida, se organi-

zó una batida, en la que se cobraron diez venados.

Los excursionistas regresaron a las seis de la tarde, embarcando seguidamente en el yate regio.

Don Alfonso conversó antes de embarcar breves momentos con el coronel que mandaba las fuerzas de carabineros a caballo, que le rindieron honores, y con el comandante del torpedero, que daba escolta al yate.

El público aplaudió al soberano. A las seis y media de la tarde zarpó el yate regio con dirección a Sevilla, yendo escoltado por un torpedero, el guardacostas "Larache" y el buque "Pastor Hilandero".

Don Alfonso y sus acompañantes llegaron a Sevilla a las once y cinco de la noche, siendo recibidos en el muelle por las autoridades.

Desde el muelle marchó don Alfonso al regio alcázar.

Hoy visitará el rey las obras de la Exposición y almorzará después en Capitanía general.

Por la noche regresará a Madrid.

RIVERA

FIESTAS EN LOS COLEGIOS DE JOSEFINAS Y SALESIANOS

Con gran esplendor se celebró la fiesta de la Sagrada Familia, titular del Colegio de Madres Josefinas.

El prelado de la diócesis, por la mañana, a las siete y media, ofició la misa de comunión, distribuyendo el Pan Eucarístico entre las religiosas, habiendo precedido al banquete eucarístico las sagradas órdenes de presbítero que confirió a don Francisco Martín.

El doctor Frutos Valiente, pronunció una elocuente plática dirigida al nuevo sacerdote, exhortando a todos a imitar las virtudes de la Sagrada Familia.

La misa mayor, que se dijo a las diez, la celebró don Elías Ramos, asistido por los sacerdotes señores Gatache y García.

Quedó expuesto el Sacramento del Altar hasta la hora de la novena, en la que el director del Colegio de Calatrava, elocuentísimo padre Dionisio Vaca, pronunció un brillante sermón.

A continuación se hizo una solemne reserva.

En el Colegio de los Salesianos también se celebró la festividad de San Francisco de Sales.

A las ocho y cuarto, el párroco de San Juan de Sahagún, don José Encinas, celebró la misa de comunión.

Durante ella, la capilla cantó preciosos motetes.

La misa solemne fue a las diez y media, que dijo el prior de los Carmelitas, asistido por los padres Dámaso e Ildefonso, de la misma orden.

Pronunció un notable sermón el padre Gregorio, que fué elocuentemente panagórico de San Francisco de Sales.

Los reverendos Padres Salesianos obsequiaron, a la una, a las comisiones de las Ordenes Religiosas y amigos de la casa, con un exquisito banquete.

Por la tarde, después de la fiesta eucarística, se celebró una velada teatral.

El cuadro artístico representó "Los semidioses", preciosa obra de Oliver.

Los intérpretes de la misma estuvieron a la altura de consumados actores y fueron éstos, los colegiales Agustín P. Cardenal, Juan Gregorio García, Santiago Sánchez, Juan Borena, José Salvador, Manuel Polo, Mariano Aniceto, Jaime Santamaría, Natalio Real, Ramiro González, Ramón

Arenas, Ildefonso Grande y José Aguilar.

En los intermedios se proyectó una bonita película y ejecutaron maravillosamente al violín selectas composiciones, acompañados al piano por el profesor del Colegio, los alumnos señores Muñoz Grande, Real y Hernández (A. y E.)

La velada fué una de las mejores y mejor representada que hemos presenciado en el afamado Colegio de los Padres Salesianos.

JUNTA DE INICIATIVAS

Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Díez del Corral, celebró ayer Junta general la de Inicativas, asistiendo los señores don Eurique Esperabé, don Ceferino Andrés Calvo, don Román Bravo, don José Hernández Barrera, don Angel Vázquez de Parga, don Manuel Guerra, don Evaristo Polo, don Antonio Briones, don José Manuel Llorente, don José Rodríguez Carracedo, don Vicente Pérez Bande, don Mariano Arenillas, don José León y Muñiz, don Federico Hoyos, don Rogelio Rodríguez Olivera, don Ricardo Lobato, don Manuel Miranda, don Emilio Román Retuerto y don Manuel González Calzada.

Excusaron su asistencia, los señores don Antonio García Boiza y don Víctor de N6.

La presidencia manifestó, que el motivo de la reunión era el dar cumplimiento a lo que previene el artículo 19 del Reglamento orgánico de la entidad.

Conforme a él, el secretario general, señor González Calzada, dió lectura del acta de la última, que fué aprobada.

A continuación se dió lectura de una bien escrita Memoria, relativa a la actuación realizada por la Junta de Inicativas durante el año de 1927.

En ella se trata de la constitución de la directiva y de las secciones que integran esta Junta.

También comprende la memoria las sesiones que durante el año celebraron las secciones de Turismo, Urbanización, Sanidad e Higiene, Universidad y Artes y Asuntos provinciales.

Igualmente hace referencia al número de socios colectivos e individuales, que hacen un total de 82.

Por último, comprende los ingresos y gastos durante el año.

Después de leída la memoria, a propuesta del señor Díez del Corral, se concede un plazo de seis meses para los que quieran inscribirse en la Junta como socios individuales, y éstos pagarán dos pesetas de cuota mensual, y los fundadores, en lugar de cuatro, pagarán también dos.

Por unanimidad se aprueba la memoria.

El señor León y Muñiz, presidente de la Sección de Turismo, declara que con los recursos que tiene dicha sección, ésta no puede desarrollar su gestión, teniendo que pagar todavía la tirada del cartel anunciador y la impresión de un folleto.

Dice que con esos recursos será una vida muy lánguida y de poca eficacia, la que, ostente la sección de Turismo.

Sobre esas manifestaciones hacen algunas consideraciones los señores Pérez Bande, Lobato, Guerra, y como cristalización de todas las opiniones, se acuerda hacer un llamamiento al comercio y a las entidades gremiales, en beneficio del fomento del turismo.

También se acuerda estudiar los medios para recabar recursos y que las entidades que principalmente se benefician con el turismo, tengan un representante cada una en dicha sección.

A continuación, y por aclamación, son reelegidos los vocales de la Junta que les correspondía cesar en sus cargos.

El tesorero, señor Hernández Barrera, lee unas cuentas de la Junta de Inicativas, que son aprobadas.

A propuesta del gobernador, se otorga un voto de gracias por la actuación que han realizado, a los señores Miranda, León y Muñiz, gobernador civil, Rector de la Universidad, Lobato y Hernández Barrera.

LOS CINES

LICEO

Con los tradicionales llenos del domingo y con buena entrada en las secciones de ayer, ha continuado el Liceo su campaña cinematográfica.

La película proyectada el domingo, satisfizo a la concurrencia más que la de anoche, titulada una muchacha protegida, que aunque es de la acreditada casa "Ufa", no es de las mejores producciones de la misma.

Hoy se proyecta en el teatro Liceo otra superjoya, "El sol de media noche", es esta cinta la más bella creación de Laura Plante. Por el modo con que se adapta al tipo que representa, diríase que la obra ha sido escrita para ella.

En esta soberbia película, Laura La Plante, no defrauda a nadie, antes bien crea nuevos admiradores que a los que siguen la estela de triunfos de esta simpática y bellísima estrella, la más brillante y hermosa del cielo de California.

Puede decirse que el argumento de esta cinta es por demás; pero con igual espíritu de justicia, debe afirmarse que no sería posible concebir el desarrollo cinematográfico de tan atrevido asunto, sin una actriz del clásico talento e innata ductibilidad de Laura La Plante, no menos seductora, simpática y bonita como mujer que excepcionalmente interesante como artista.

En papel de bailarina de la Opera Imperial, es un lindo peoncillo rubio en la pérdida partida de la gran corte rusa.

Hay en estas cintas preciosos maniques del cuerpo de baile Imperial, guardias de honor, militares y cortesanos con brillantes uniformes, corrup-

ción y refinada hipocresía en las alturas y en el pueblo; contenida rebeldía; todo esto, saturado de amor, de un amor feroz que anonada las gargantas con la incertidumbre... esta es la inmensidad trágica de "El sol de media noche", y su gran atmósfera de esplendor...

El día 2, grandioso debut de la gran compañía de comedias Basso-Navarro, con el estreno de "Un americano en Madrid", gran éxito.

Con gran concurrencia de público se proyectó anoche en este coliseo, una bellísima película de producción española, titulada "Raza de Hídalgos".

La sugestiva película, interpretada por los artistas Elena d'Algy, José Nieto, Antonio Infante, Mercedes Javes y Jesús Casado, se basa en una delicada historia de amor, entorpecida en sus comienzos por una rivalidad de familias que quiere impedir la unión de dos corazones que se buscan sobre las estúpidas diferencias de origen.

Alrededor de este argumento, que termina felizmente, como en todas las películas que se estimen, siguiendo el gesto de nuestro habitual público, se han filmado unas bellísimas escenas con todo detalle y perfección.

Los interiores se han tomado en los estudios de la "Ufa", de Berlín y Sevilla, y en poblaciones de la meseta Castellana, los exteriores de la obra.

Un éxito más la proyección de esta película.

MODERNO

El domingo volvió a ser admirada por el público que llenó totalmente la amplia sala del teatro Moderno, la gran película "¿Quo Vadis...?", alcanzando el mismo extraordinario éxito que en la noche de su estreno.

Ayer, se rodó la formidable superproducción en diez partes, titulada el "Ocaso de una raza".

La cinta es una emocionante historia de costumbres y tradiciones de las pieles rojas, que logra interesar grandemente al público.

El film está admirablemente editado y mereció entusiastas elogios de los espectadores.

"EL ADELANTO" EN GALINDUSTE

Quinta conferencia cultural.

Se ha celebrado en estas escuelas la quinta y última conferencia de este curso, la cual ha estado a cargo del culto y virtuoso coadjutor de este pueblo, don Segismundo Sánchez Vicente.

El local se hallaba repleto de público. Empezó el acta haciendo uso de la palabra el maestro nacional, don Juan M. González Mateos, que expuso los frutos que se pueden obtener de estas conferencias y anunció la celebración de un curso contra el analfabetismo, el cual lo darán los maestros nacionales de este pueblo, pudiendo asistir a él, todos los hombres que sean analfabetos.

En este curso contra el analfabetismo los maestros nacionales darán las clases y pondrán todo el material necesario completamente gratis.

A continuación el conferenciante, don Segismundo Sánchez, empieza su disertación, que versó sobre el tema "La juventud y sus peligros morales".

Define bellamente la juventud, diciendo, que es un hermoso ramo de frescas flores y la mejor etapa de la vida.

Cita pensamientos de filósofos y moralistas, acerca de la primavería de la vida.

Afirma que siendo como es, joven, tiene sus más caros afectos por la juventud y que cifra su esperanza en poder consagrar su ministerio sacerdotal a la educación de los jóvenes.

Dedica unos párrafos de elogio a la misión del maestro y demuestra que ser sacerdote y maestro es lograr las dos profesiones que más ennoblecen al hombre.

Analiza el conferenciante el concepto que la sociedad actual tiene de la juventud, suponiendo que ésta es la edad de las calaveradas y de las irreflexiones, en que se desconocen deberes y obligaciones y se vive solamente vida material sin hacer caso de lo espiritual.

Dice que la juventud entendida de tal manera, es sólo juventud del cuerpo.

El señor Sánchez, demuestra elocuentemente, que lo más bello de nuestro cuerpo es el corazón, y el que no lo tenga noble y grande es un monstruo de fealdad aun cuando exteriormente parezca hermoso.

Refiriéndose al joven del día, dice, que sus aspiraciones se citan en lucir un traje, un pantalón chanchullo, y poseer una línea esbelta.

Recuerda la hermosa poesía "Varón", del gran vate salmantino Galán, y afirma que si viviera en estos tiempos el glorioso poeta se hubiera visto obligado a hacer otra composición pintando aún más a lo vivo, esta metamorfosis vergonzosa y absurda en la que el hombre parece convertirse en mujer y ésta en hombre.

Hace una acabada descripción de las cualidades que debe reunir un joven para ser feliz, honrar a la patria y alcanzar su fin.

El joven ha de ser religioso por convicción, debe conocer y practicar el deber por el puro amor al bien, es decir, ha de ser moral.

Expone los peligros que a la juventud acarrea la holgazanería, por eso recomienda a los jóvenes que huyan del ocio, porque no se puede ser buen padre, ni buen esposo, ni buen hijo, siendo ocioso, y es una gran enseñanza el viejo refrán castellano de que, a mocedad ociosa, vejez trabajosa.

Combate los juegos de dinero, que son la ruina y el deshonor de las familias y expone sus gravísimas consecuencias.

Cita aquel testamento de un jugador, que se reduce a estas palabras: "No tengo nada y debo mucho, lo restante para los pobres".

Escrita a los jóvenes a ser ilustrados,

pues sin cierta dosis de cultura serán unos pobres ignorantes despreciados de toda persona civilizada.

Excorta a los jóvenes a ser ilustrados, llen y corrijan su carácter, a que sean hombres de voluntad firme, probos y dignos, para que mañana cuando dirijan los destinos de este pueblo, lo sepan conducir por derroteros de felicidad y de gloria.

Con sentidas frases refiere la impresión que le ha producido ver morir al héroe de Peña Plata, a quien profesaba gran afecto, y termina recitando una bella poesía, en la cual se pinta lo fugaz que es nuestra vida.

El señor Sánchez Vicente, fué muy aplaudido y felicitado.

Leyeron unas poesías los maestros nacionales, don Pedro García Barretero y don Manuel González Mateos.

EL CORRESPONSAL

RADIO - SALAMANCA

Martes, 31 de Enero. Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España.

Programa popular. La banda: "Perfumes granadinos" (marcha española), P. Valls; "¿Le gusta?", G. Mazú.

Angel García Rodríguez (tenor): "Los de Aragón", Serrano; "Jotas populares", Vienti.

La banda: "Doña Francisquita" a) fandango, b) Marabú, Vives. Consuelo Mantilla (triple): "Ornamento de la tarde" (tango); "Mis ojos" (cañción), Bernalt.

La banda: "El río Chupito" (schottis), Gironella; "El señor Luis" (pericón), Gironella.

PERDIDA.—Un pendiente, orla, con nueve diamantes, desde la fábrica galletas de San Vicente, Caño Mamarón, iglesia de Padres Carmelitas. La persona que lo hubiese encontrado, puede entregarlo en el comercio Pérez y Paradinas, a don Antonio Hernández del Arco, quien gratificará.

SE ALQUILA un garage para un coche solo, con agua. Paseo de las Carmelitas, 4.

PORTAL, se arrienda, con cuatro habitaciones interiores, agua y watercloset, en la calle de García Barrado, número 60. Razón, Meléndez, 21, 2.

GALGA.—Se vende una galga, segunda carrera, en prueba. Para informes, en Salamanca, Paseo de Canalejas, 138.

PERDIDA.—El domingo, día 29, se ha perdido un portamonedas, chiquitín, que contenía setenta y cinco pesetas en papel y un décimo de lotería para el sorteo del día 1.º de Febrero. Estas setenta y cinco pesetas, pertenecen a los enfermos de la clínica del Hospicio, quienes se las dieron a guardar al enfermero; el cual, al salir a hacer varios encargos, extravió el citado portamonedas, ignorando el sitio y hora de la pérdida. La persona que lo entregue será recompensada por el enfermero del Hospicio Provincial, Valentín García.

PERDIDA.—Se ha extraviado un caballo negro, capón, con lunares en los costillares y en el espinazo, estrellado y colín, de 1,65 metros de alzada y de seis años de edad. Quien sepa su paradero, se ruega lo comunique a su dueño, Ricardo San Román, en Aldeagordo de Abajo (San Pedro de Rozados).

SE VENDE una casa con todas las comodidades; con vivienda y almacén; en la carretera de Zamora, próxima al Cuartel de Caballería. Informará, en la misma, Juan José Prieto.

Mala Real Inglesa

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el día 22 de Enero, el vapor

ANDES

Para los mismos puertos, saldrán de Coruña y Vigo, el mismo día en las fechas que se citan los vapores siguientes:

Febrero 5, ARLANZA
Febrero 17, ALCANTARA

Precio del pasaje en tercera clase: ordinaria, pesetas 613,70; con camarote, pesetas 648,70.

NOTA.—El vapor Alcántara suprime las escalas de Pernambuco y Bahía.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires: Febrero 22, vapor DEMERARA

Precios del pasaje en tercera clase: ordinaria, pesetas 593,70; con camarote, pesetas 628,70.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Cheuburgo para Nueva York.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía En Coruña, señores Rubine e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN

Correspondencia, Apartado núm. 75. En Madrid, señores Mac Andrews y Compañía, Marqués de Cubas, 21.

4-7-11-15-18-22-25-29